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Kossuth a magyar földbir­
tokról és a horvát ügyről.

Huszár Imre Kossutnál tett látogatá­
sának leírásában közli nagy hazánkfiának
a magyar földbirtokra és a horvát kérdésre 
vonatkozó fontos nyilatkozatait. A német 
ipar vívmányairól és a német vagyonosság 
gyarapodásáról, mint a Huszár Budapesti 
Hirlap-ban Írja, a magyarországi viszo­
nyokra tért át a társalgás.

— De hát csakugyan annyira el volna 
szegényedve a magyar nép ? kérdó Kossuth 
Lajos. Lássa ön, a mostani században egy 
tudomány se tett oly nagy haladást és 
nem jutott oly nagy tekintélyre, mint a 
nemzetgazdászat. Én nem tartozom azok 
közé, kik mindent, a mit a neruzetgazdá- 
szati írók tanítanak, változhatlan, abszolút, 
arithmetikai igazság gyanánt fogadnék el, 
de mégis vannak nemzetgazdászati axió­
mák, melyekhez kétség nem fér. Ilyen 
például a kereslet és kínálat közti arány 
tana, és ilyennek fogadható el körülbelül 
az is, hogy a megtakarított és gyümölcsö- 
zöleg elhelyezett tökók nagysága zsinór­
mértékül szolgálhat egy nemzet vagyonos- 
ságának megítélésénél. Már pedig a leg­
utóbbi általános kimutatások szerint a 
magyarországi takarékpénztáraknál, ide 
nem értve az első hazai takarékpénztárt, 
mintegy kétszázhusz millió forintnyi beté­
tek vannak, a mi valóban az otthoni kö­
rülményekhez képest tekintélyes összeg.

Huszár Imre erre azt jegyzó meg, 
hogy a takarékpénztári betételek közt a 
tőldmivelö Ó9 iparososztályok aligha sze­
repelnek nagyobb összegekkel. A füldmi- 
veiö osztály tehát a nemzet valódi zöme, 
tudvalevőleg örül, ha adóját és folyó költsé­
geit megfizetheti, a kis iparos épen ily hely­
zetben van, nagy iparunk pedig úgyszólván 
nincs.

— Ez igaz és nagyon szomorú, mon- 
dá Kossuth. Vagyonos főuraink legnagyobb 
része még szégyennek tartja iparral fog­
lalkozni, holott például az angol arisztok- 
ráczia az egyetlen valódi arisztokráczia, j 
mely még létezik, vagyonosságot és tekin­
télyét jórészt annak köszöni, hogy mint 
mindenben, úgy az ipar terén is jó pél­
dával megy előre. Mikor a mostani angol 
külügyminiszter Earl of Granville a ka­
binetbe lépett, körlevelet bocsátott mind­
azon vállalatokhoz, melyekkel üzleti össze­
köttetésben áll, igy többek közt a felső- 
olaszországi vasutak igazgatóságához is, 
körlevélben tudatta, hogy miután politikai 
teendői minden idejét igénybe veszik, azon­
túl vastermelési üzleti ügyeit, ideiglenesen 
nem ö maga, hanem mr. X. fogja vezetni
s ugyanez fog helyette, mint névaláiró 
szerepelni.

Egy kis kitérés után igy folytatá 
Kossuth: Nem ön az első, a ki nekem a 
magyarországi földmivelö osztály elszegé­
nyedéséről beszélt. Nem rég egy erdélyi 
székely-földi földbirtokost mutattak be ne­
kem, kit igen észszerűen gazdálkodó 
embernek mondanak. 0 is panaszkodott 
az általános hanyatlás miatt. Midőn e saj­
nos tünemény okai felöl beszélgettünk, azt 
kérdeztem tőle, nem a földbirtok túlságos 
szétdarabolásának kell-e tulajdonítani az

T A R O S A .

Az aestlietikai nevelésről.
( F o l y t a t ó ,  é .  r é g e . )

Tagadhatatlan, hogy nagyobb városok 
testgyekorló termében leányaink testgya­
korlása oly kitünően viseltetik, hogy az 
aesthetikai princzipiumnak megfelelni lát­
szik. Különösen a szabadgyakorlatok lát­
szanak aesthetikai jeleggel birni s mond­
hatjuk, hogy a mit a férfi-ifjúságnál a 
lovaglási gyakorlatok alatt értünk, a 
nőknél a szabadgyakor l atok körül­
belül annak felelnek meg. Eröszakolatlan 
tartását és mozgását a testnek, a fejnek 
és a tagoknak, könnyed és tetszŐH modort 
és mozgást stb. kell, hogy adjanak ered­
ményül a szabadgyakorlatok.

Alig merjük remélni, hogy a jelen­
legi nevelési módszer kiképezése a jövőben 
létrejöhetne. Hogy azonban ezen tárgy, 
különösen leányiskoláinkban még mindig 
oly kevéssé méltányoltatik, hogy még 
számos iskolában a testgyakorlatok taní­
tása mellőzve van, az valóban sajnálatos.

A görögök méltó joggal tekintették 
a tánezot aesthetikai képezési módnak, 
nálunk máméra mondható annak, mert 
hát a táncz tulajdonképeni alapelve nem 
más, mint kifejezése a benső érzelmeknek

elszegényedést. A felelet az volt, hogy 
nem annak, hanem a rablógazdálkodásnak, 
melyet nemcsak a Székelyföldön és Er­
dély egyéb vidékein, hanem az egész 
Magyarországon is széltében űznek. Egy 
baranyai  jómódú gazdaember pedig, a 
ki eljött Olaszországba, hogy engem meglá­
togasson, a hanyatlás okát a magyar pa­
raszt jellemében és hajlamában kereste. A 
paraszt nem takarékos, úgymond, szereti 
adni az urat és szeret költeni. Azt tartja, 
hogy egy huszas nem a világ ! ezt aztán 
felhasználja egyik is másik is és a dolog 
vége az, hogy a gazdaember adósságba 
veri magát és a birtoka dobra kerül. — 
A minap egy füzetet kaptam Magyaror­
szágból, mely a kölcsönösségen alapuló 
földhitelintézetekről igen helyesen és ala­
posan irt dolgokat tartalmaz. ÉrdemeB 
volna ezen kérdésre nagy figyelmet fordí­
tani Olaszországban is léteznek ily intéze­
tek és nagy szolgálatokat tettek a földmi­
velö és iparos osztálynak. Say León és 
Labiche franczia szenátorok, kik épen most 
tesznek tanulmányozási utazást felső Olasz­
országban, a legnagyobb elismeréssel nyi­
latkoztak e szövetkezetek mükködéséröl.

Ezután a társalgás a horvát ügyre 
ment át.

Kossuth Lajos azon nézetben van, 
hogy a közösnyelvü feliratos czimereket, 
most, tizenöt év után kifüggesztetni s 
ezáltal az agitáczióknak ürügyet szolgál­
tatni nem volt ugyan tapintatos dolog, de 
teljesen törvényes és akár fejezi ki a 
törvény világos szavakkal, akár nem, 

i magától értetik, hogy ott, a bol két 
ország czimere van, a felírásnak is mind 
a két nyelven ott kell lenni. így értel­
mezte ezt már az 1848-iki törvényhozás 
is és minden más értelmezés képtelenség. 
— így kellett volna ennek lenni mindjárt 
a kiegyezés megkötése után, elég hiba, 
hogy akkor nem történt, a jelen pillanat­
ban oly hosszú idő múlva bizgatui ezt a 
dolgot — arra nem volt semmi ok. De 
ha már a kormány feltüzette a magyar 
felirattal is ellátott czimertáblákat s a 
horvát csőcselék azt leszedte, akkor a 
magyar kormánynak a legszigorúbb erő­
szak alkalmazásával is elégtételt kellett 

! volna szerezni a magyar felirat megsér- 
| téseórt és nem lett volna szabad utólag 
beadni u derekát. Általában miután az 
1873-iki horvát kiegyezés nem mutatko- 

1 zott czélszerünek és kielégitönek, a ma­
gyar kormánynak kellett volna megragadni 

1 minden alkalmat arra, hogy ezen ki­
egyezés revízióját provokálja s ma is, ha 
a kormány neiu teszi, hírlapokban, nép- 
gyüléseken, választási programmokban, 
szóval minden kigondolható alkalommal 
igyekezni kellene a közvéleményre hatni 
oly irányban, hogy a revíziót követelje. 
Ha a korona és az udvar Magyarországgal 
tart, mint állítják és elhitetni akarják, 
akkor bizonyosak lehetnek a felöl, hogy 
Horvátország tágítani fog; eddig is csak 
azon meggyőződés adott neki vérszemet, 
hogy a dynasztia, 1848-ban szerzett ér­
demeiért, nem fogja cserben hagyni. Két­
ségkívül legczólszertibb volna, — ha le­
hetne — azt mondani Horvátországnak, 

i hogy hát, ha nem tetszik neki Magyar- 
j országgal való államjogi szövetkezet, tes- 
i sók neki Ausztriához csatlakozni. Kétlem,

megfelelő testmozdulatok által. A különb­
ség a görögök táncza és a mi tánczunk 
közt — eltekintve az előbbiek gyönyör- 
teljességétől és az utóbbiak szegletességé- 
töl, — hogy az ó-korban a táncz — 
még a társastáncz is — objectiv volt, 

i illetőleg inkább előadás népek számára, 
| mint közvetlen élvezet a tánozolóknak. 
j Nálunk a táncz nem egyéb, mint társas 
élvezet; a párok elkülönített egységeket 
képeznek, nincs közöttük semmi össze 
függés. Sőt az úgynevezett csárdás is 
kivan emelve alakjából, miután nem is 
tanuljuk rendesen és szabályosan, hanem 
mint nyugpontot, vagy mint kényelmes 
beszélgetési anyagot tekintik az örökös 
körtánezok viharában.

A körtáncz manapság csak érdek, 
me8jegyzendö azonban, hogy ezen érdek 
is mindinkább hidegülni kezd. Még CBak 
alig 10—20 óv előtt korosabb és tiszte­
letteljes urak, hivatalnokok és katonatisz­
tek tánczolták a körtánezokat. És ezen 
öreg urak, kik nagy gondot fordítottak a 
lépésekre és etiquettere, mindenkor sze­
meik előtt tartották ezen félreismerhetetlen 
valót, hogy ök a táncz művészetét kép­
viselik. Ma már ezen figyelem teljesen 
eltűnik a báltermekből. Az „érettebb ifjú­
ság41 kiküszöbölte s korántsem a táncz- 
müvészet előnyére, mert a modern táncz- 
terem visszariasztó vadont tár szemeink elé.

hogy Ausztria hajlandó volna évenkint 
annyit költeni Horvátországra a mennyit 
Magyarország költ : nemzetiségi szem­
pontból pedig megvallom, a stájerek, 
tyroliak és karinthiaiak közt épen nem 
tartanám veszélyesnek Horvátországot. De 
van a szent István koronájának államjogi 
fogalmánál sokkal életbevágóbb és gya­
korlatibb tekintet, melyért azt a köteléket 
igy felbontani nem lehet. S ez Fiume. 
Miután azonban a dolgok oda fejlődtek, 
hogy Horvátországon kivételes állapotot 
kellet életbeléptetni, épen a mostani pil­
lanat volna fölhasználandó arra, hogy 
Magyarország épen azon oldalon hosz- 
szu időre békét és nyugalmat teremt­
sen magának. S e czélból hasznot kel­
lene huzni azon antagonizmusból is, 
mely a horvátok és szerbek közt létezik 
s melynek kutforrása a valláskülönbsóg, 
a félig czivilizált népeknél a nemzeti kü­
lönbségnél is hatalmasabb tényező. Ha 
Magyarország teljesen független volna, a 
kérdés nem is létezhetnék, mert a Balkán 
félsziget apróbb országai, melyek bizo­
nyára inkább szeretnek önállók lenni, 
mint az orosz hatalom alá kei ülni az ön­
álló Magyarországgal való szövetkezésben 
találnák meg a támpontot az orosz ab­
szolutizmus ellenében. így azonban, a 
létező viszonyokkal kell számolni és a 
mennyire lehet, a szláv nemzetiségeket 
egymással kell ellensúlyozni. Miután a 
szerbiai kormány és párthívei jelenleg az 
osztrák-magyar monarchiához látszanak 
közeledni, s miután a magyarországi 
szerbek közt szűnik az * izgatottság, a 
horvátok ellenben úgyszólván nyílt láza­
dásban vannak, szerintem legczólszerübb 
volna Boszniát átadni Szerbiának. Ez a 
monarchia részére hódítaná az egész szerb 
nemzetet és csaknem kétségtelen, hogy 
egy orosz háború esetén a szerbek az 
osztrákokkal tartanak, nem pedig a musz­
kákkal, holott a mai körülmények közt, 
midőn a szerb nemzet-jogot vél tarthatni 
Boszniára, épen ellenkezője a valószínű.

Huszár ama megjegyzésére, hogy a 
berlini szerződés az osztrák-magyar mo­
narchiát bízta meg Bosznia és Herczego- 
vina okkupálásávai a monarchia nem ren­
delkezhetik szabadon e két országról — 
Kossuth ezeket mondái

— A berlini szerződés! No, annak a 
végrehajtásával nem valami sokat törődnek. 
Ott van a várak kérdése, a dunai kérdés, 
a vasúti kérdés és még akárhány más kér­
dés, melyek a berlini szerződés daczára 
máig sincsenek eldöntve. Törökország jól 
tudja, hogy az okkupáczió voltaképen fog­
lalást jelent s hogy Boszniát és Hercze- 
govinát többé soha se kapja vissza. A 
porta belenyugodnék, akárkié legyen a 
két ország, ha az övó nem lehet, sőt nyil­
ván jobb szeretné, ba Szibériáé volna, 
mert az által e nyugtalan szomszédja el- 
vonatnék Oroszország hatalmi köréből. — 
Visszatérve a horvát kérdésre, legczólsze- 
rübbnek és Magyarországra nézve legelő­
nyösebbnek vélném ily módon ártalmatla­
nokká tenni a horvátokat. S e mellett a 
kiegyezést gyökeresen kollene revidiálni. 
Mindenekelőtt a báni méltóság eltörlendö, 
mert ép oly kevéssé illik a parlamenti 
szervezetbe, mint a nádori méltóság, mely­
nek az 1848 iki törvények szerint is csak

Nézzünk csak szét kissé ilyen te­
remben.

lm egy ifjú, átkarolja jobbjával höl­
gye d< rekát, s mielőtt a tánezot megkez­
dené, keresztül „chassiroz" a termen, elö- 
rehajtott fejjel, mintha csak be kellene 
törnie a falat ezen értékes tárgy gyal, 
melyből csak egyetlen példánynyal bir. 
A hölgy jó arezot mutat hozzá, de rossz 
figurát produkál, mert nincsen tájékozva 
az iránt, hogy hogyan tartsa magát ezen 
tour de forcenál. Egy másik erősen ma­
gához szoritja tánczosnöjót, és messzire 
előre hajtja fejét a hölgy jobb válla fölött, 
a hölgy pedig kénytelen hasonlóan csele­
kedni, miáltal absolute lehetetlenné válik 
Bzabad mozgása és gyönyörködtető körvo­
nalainak elötüntetése. De ezzel mit sem 
törődik a szeretetreméltó tánezos.

E kép még tökélyetesebb lesz, ha a 
tánozos csiptetöt visel orrán, melyet idön- 
kint elejt és tánczközben igyekszik az 
orrviszonyt a csiptetövel egyensúlyban tar­
tani. Ha a nő is visel csiptetöt, a kép még 
tökélyetesebb. Ismét egy másik polkát 
tánczol. A helyett azonban, hogy a terem 
különböző részeiben tájékozást szerezne 
magának, minduntalan egy helyen tipeg, 
balkezét (a hölgy jobbjával) magasra 
emelve, lehajtott fővel, valószínűleg azon 
okból, hogy lépéseinek elegancziáját ellen­
őrizze. Majd ismét egy másik, viharosabb

azért volt értelme, mert a nádor mint ki­
rályi helytartó működött egyszersmind, 
vagy mint az erdélyi kormányzó hivatala. 
A bán egy képtelen állást foglalt el. Ha 
tekintetbe vesszük Magyarország és Hor­
vátország kölcsönös viszonyát és a horvá­
tok érzelmeit a magyarok iránt, be kell 
látnunk, hogy a bán felülről vagy alulról 
tarthatlan helyzotbe kerül szUksógképen. 
Ellenben a horvát miniszter a magyar 
kabinetben csak piktus maskulus, a kinek 
összes teendőit egy titkár elvégezhetné. 
A bán mostani hatásköre a horvát minisz­
tert illeti, a kinek székhelye Budapesten 
a közös kormány székhelyén van. Horvát­
ország belügyeit elintézhetik az osztály­
főnökök, kik a törvény értelmében Hor­
vátország autonómiájának körébe vágó 
ügyekben a nélkül is felelősek a horvát 
országgyűlésnek. Végre minthogy Szlavó­
nia a nélkül se nagyon ragaszkodik a 
Horvátországgal való kapcsolathoz, a há­
rom szlavóniai megyét be kellene keblezni 
Magyarországba. Általában e kérdésekre 
nézve teljesen osztom a Pesty Frigyes 
czikkeiben foglalt nézeteket. Nagyon czél- 
szerü volna, ha ezeket figyelembe vennék, 
mert egyfelől teljesen megfelelnek Magyar- 
ország törvényadta jogainak s másfelől 
helyes és kielégítő alapul szolgálhatnának 
az uj kiegyezéshez.

E nyilatkozatok után Huszár elvált 
nagy hazánkfiától; leírásában megjegyzi, 
hogy ö csupán a beszélgetés körvonalait 
igyekezett a lehető hűséggel visszaadni s 
még igy is érzi, hogy nem volt képes 
megtartani a gondolatok ama tömegét, 
melyet Kossuth nyilatkozatai tartalmaztak. 

*
A fennebbiekböl kitetszik, hogy nagy 

hazánkfia Magyarország közgazdasági jelen 
viszonyai felett igen hiányosan van érte­
sítve, a mi azok hibája, kik noha évenkint 
teszik nála látogatásukat és hosszabb ideig 
van szerencséjük nála időzni, vagy maguk 
sem ismerik az ország nyomorteljes álla­
potát, mert hát onnan a tejbe-mózbe árasz­
tott fővárosból nem is lehet azt felismerni, 
v ag y  nem akar nak  arról  szólni.  
— Ezen elhallgatás pedig, mely nálunk 
kiválóan otthon van, nem alkalmas arra, 
hogy a bajt felismerve, orvosoljuk. — El­
hallgatják nálunk a bajt különösen azért 
is, hogy ne kelljen a bajnak indító okait 
is megjelelni, és ezekre nézve úgy látszik, 
hogy Kossuth intimusai éppen tévútra ve­
zetik óles látását, mert u magyarországi 
nyomorúság és borzasztó erkölcsi sülyedés 

í két föelöidózöjéröl, a pártkormány ós zsidó­
morál romboló befolyásáról még meg sem 
emlékezik.

A (lelegácziók elvégezték a milli­
ókat megszavazó, naponkint tiz forinttal 
és még valamivel dijjazott nagy ós terhes 
munkájukat; a hol határozataik eltértek 
egymástól, ott az okosabbik — a magyar 
delegáezió engedett ós az osztrákét fo­
gadta el. — A zárülés e hó 14-én volt 
ós most már a parlamentek dolga a meg­
szavazott milliókat beállítani a költség­
vetésbe, azok fedezetéről gondoskodni, 
azokat előteremteni, és beszállítani a kö­
zösügyes molooh gyomrába. — Gyöngy­
állapotok — de sokan mór megszokták !

véralkatu „hótmórtföldes44 lépésben iram- 
lik végig a terein párquettejón, s nagy 
sietségében elvesztő lábszerveit, oldalba 
döf néhány pihenő párt, vagy esetleg fel 
is dönti őket. Sok, különböző más össze­
esküvést forral a zene rhytmusa ellen. 
Éppen keringöt tánczolnak. De hát ki is 
fogja magát a taktuclioz alkalmazni, és 
híven keringöt tánczolni? Hiszen az unal­
mas pedantéria; csak rajta — galopp! — 
És lám megy, — valóban megy, — ám 
de csak ne kérdezzék — hogyan ?

Szünet alatt egy nyúlánk termetű 
elegáns urat látok egy hölgygyei mulatni. 
Csípőjére tűzi fel keztyüzött Ökleit, kidül- 
leszti mellét és bátra veti fejét. Közelebb 
lépek, ós — hallom öt fecsegni aestheti­
kai testmozgásról — sötétlik szemeim 
előtt, — eltűnők.

Régebben örömmel szemlélték az őre 
gek, midőn az ifjúság tánczolt. Mostanság 
az nem történik; öregeink átlátják, hogy 
a mai ifjúság merényletet követ el tán- 
czával a művészet nemtöje ellen. Ha rá­
gondolok, midőn kedves azülöim pl. ezüst­
lakodalmukon ünnepélyes keringöjüket 
tánczolták, feszesen, mint a bábok, karja­
ikat messze elörenyujtva, nehogy valami­
képen közel jussanak egymáshoz, a lépé­
seket legnagyobb gonddal és rendithetlen 
komolysággal csinálták és mi ostoba fiuk 
mint kaczágtunk a terem egyik sarkában

A báni kinevezésre vonatkozólag
bécsi lapok azt jelentik, hogy a magyar 
kormány Philippovich Ferencz bárónak 
feltételeit, miket a horvát báni méltóság 
elfogadásához kötött, nagyon messze 
menőknek találta s hogy most már ne­
vezett tábornokkal Tisza aligha fog uj 
alkudozásokba bocsájtkozni. Ama feltéte­
lek pénzügyi ós közgazdasági természetűek 
lennének. — Ezekből most már azt nem 
lehet kétségbe vonni, hogy Tisza csak­
ugyan készen volt arra, hogy egy alkot­
mányos érzékkel alig biró cs. k. katonára 
bízza Magyarország Vendé-jét s hogy 
nem rajta múlt, ha nem teljesül az.

Külföldi szemle.
A mi Európát legközelebb kiválóan 

foglalkoztatja, egy látszólag egyszerű ud­
variassági tény. — A spanyol király ven­
dége volt a német császárnak, ez aggas­
tyán létére nem adhatja vissza a vizitet 
Madridban s küldi helyette a trónörököst 
Frigyes Vilmost, ki legújabb hírek szerint 
ma kél útra és Genuában reá várakozó 
három német hadihajóval Barczellonában 
köt ki, hol ötét a spanyol király már tett­
leges uralkodókat megillető tisztességgel 
fogadtatja. — A német trónörököst a spa­
nyol nép, mely a párizsi oktalan tüntetés 
miatt fel van ingerelve a trancziák ellen, 
valószínűleg nagy kitüntetéssel iogadandja 
és ez újra Bismarck kezére vall, ki a 
trancziák hibáiból magának lehetőleg a 
legnagyobb tökét faragja. — A spanyol 
kormánylapok e látogatásnak semmi po­
litikai czélt nem tulajdonítanak, mert 
Spanyolország megmarad semlegességben 
s a középeurópai szövotséghezi csatlako­
zásról szó sincsen.

E látogatási hírrel most újra fölmerült 
azon hir is, hogy az osztrák-magyar ural­
kodópár jövö évben meglátogatja a turini 
kiállítást, és ott viszonozza az olasz ki­
rályi párnak látogatását, a mi Rómában a 
pápa iránti tekintetekből nem eszközölhető.

Portugalliában a közvélemény kissé 
nyugtalankodik. Attól tartanak, hogy Spa­
nyolország a német birodalom támogatása 
mellett Marrokkóra terjeszthetné ki kezét 
az Ausztria-Magyarország és Németország 
közötti szövetséghez való csatlakozás dijá­
nak fejében, Pertugallia ez esetben Franczia- 
országhoz simulna, s a vámegyesülés Spa­
nyolország és Portugálba között halasztást 
szenvedne.

Stolojan, román kamarai tag kérdező 
a kormányt, hogy mily okokból tanácsolta 
a királynak a bécsi utat, valamint azt 
is tudni kívánja, hogy mily eredménye 
volt Bratiauo beszélgetésének Bismarck 
berczeggel és Kálnoky gróffal ; szívesen 
elismeri, hogy az ország külpolitikáját 
neui az érzelmeknek kell irányozni, sze­
rencsésnek mondja a kormányt, hogy a 
szomszédokkal minden feszültséget elhárí­
tani iparkodott s helyesli, hogy Bratiano 
Bócsbe és Gasteinba elment, de szeretné 
mindennek eredményét ismerni. Bratiano 
viszonzá, hogy azért ajánlotta a királynak a 
bécsi és berlini utat, hogy az illető udvarok a 
Ruméniában uralkodó béke- és rendszere­
tekül meggyőződjenek. O semmiféle köte­
lezettséget sem vett magára, de a Duna-

e „komikus látványra44, mondom, vala­
hányszor rágondolok ezen jelenetre, mind­
annyiszor kész vagyok bünbánólag boosá- 
natot kérni kedves jó öregeinktől akkori 
rossz ízlésemért és Ítéletre való képtelen­
ségemért; akkori időben legalább a lépése­
ket és tourokat tanulták gondosan, mai 
időben azt hiszik, hogy a tánezhoz elegendő 
egy kis ügyesség. Ilyen nyomorúságos 
táncz természetesen nem nyújt élvezetet, 
az ügyetlen és forcirozott mozgás fárasztó, 
aztán unalmasnak találjuk a tánezot és 
adjuk a blazirtat; tehát blazirtakká le­
szünk, s ha esetleg tánczolunk, teszszük 
azt a társaság kedvéért, vagy épenséggel 
valamely boldogabb speciális érdekből, 
de mindenkor boszankodva az együttlé* 
kikerülhetetlen , kényelmetlen formáin , 
ugyannyira, hogy tánczolva megutáljuk a 
tánezot.

Hogy o szomorú állapoton segítve 
legyen, szükséges, hogy a mai tánez át­
tétessék a gőzös atmospheráju tánezter- 
mekböl a szellös tornatermekbe. Csak itt 
lesz ápolható a test fejlődése tornászat, 
szabályos fordulatok, sortáncz, dal és zenei 
rhythmus által.

Balkányi Simon.



kérdésben el van határozva a kormány 
az ország jogaiból semmit sem engedni.

A szerb felkelés nagyjában levertnek 
tekinthető. A aajcsári kerületben csak már 
8— 10 fönyi bandák bujkálnak, a közel 
kétezernyi felkelőkből 1800-an megadták 
magukat, nehányan Bulgáriába menekül­
tek és ott lefegyvereztettek, az alexináczi 
kerületben vagy ötszázan voltak a felkelők, 
de az első puskalövésre szétugrasztattak, 
a knyaseváczi kerületbeli felkelők a he­
gyekbe vették magukat és üldözőbe 
vétettek. Vezéreik jobbadán radikális kép­
viselők voltak, a nép nagy része kény­
szerítve lett a felkelésre, igy Milinkó fel­
kelővezér két parasztot agyonlövetett, mert 
nem akartak részt venni a felkelésben. 
— PasicB a radikális pártvezér Widdinbe 
menekült.

Nevezetes és összefüggésben lenni 
látszik a szerb mozgalmakkal, hogy a 
Krivoscziában is újra mozogni kezdenek. 
Október 30-án a dragalji erődben lévő 
csendőrséget megtámadták a Montenegró­
ból betört krivosczei felkelők csapata, az 
őrség két órai harozban tartotta magát, 
mig erősítést nyervén a támadókat ismét 
átkergették a montenegrói határon.

Giers orosz kUlügyór Berlinbe érke­
zett bemutatta magát a császárnál és trón­
örökösnél. Giers meglátogatja Bismarok 
herczeget is, ki betegen Fridrichsrubeban 
tartózkodik.

A franczia kópviselőkamara 440 sza­
vazattal 66 ellen elfogadta a törvényha­
tóságoktól szóló törvényjavaslatot, ellenben 
a Páris város törvényhatósági szervezetére 
vonatkozó javaslat tárgyalását elhalasz­
totta.

A Tonkingra kért uj hitel indoko­
lásában a franczia kormány elmondja, 
hogy Tonkingból egyedül a Vörös folyó 
delta vidékét szándékozik elfoglalni; ettől 
a programmtól eddig még nem tért el; 
a franczia hadak ma már bevehetetlen 
erős pontok birtokában vannak; az elle­
nállás jelenleg már csak két helyre szo­
rítkozik, ezek : Sontay és Sac-Ninh, me­
lyek a Delta éjszaki részét fedik; no­
vember 1-je óta összesen 8650 franczia 
katona van Tonkinghan; a hadi hajók 
száma 32, s a rajta levő legénységé 4500.

A moszkvai panasziáv párt vezére, 
Katkov, lapjában a Mskvskija Vjedomos- 
tiban, szenzácziós módon fejtegeti ismét 
a bolgár kérdést; az, a ki otthon a leg­
merevebb abszolutizmus hive, a bolgá­
rokba nézve osak a köztársaságot tartja 
üdvösnek, még pedig az egyesült bolgár 
köztársaságot Vogorides hg. elnöklete alatt, 
de ezt a nagybolgár köztársaságot persze 
képzelni sem birja orosz protektorátus 
nélkül. A berlini lapok, már foglalkoznak 
Katkov czikkével s elitélik a bolgár fe­
jedelem elleni s a bolgár egység melletti 
izgatását, holott mig a berlini szerződés 
érvényben van, addig Bulgária és Kelet- 
Rumélia egyesítéséről beszélni nem lehet.

Balabanov bolgár külügyminiszternek 
Béesben tett nyilatkozatai szerint a bol­
gár miniszter nagyon reménykedik az 
orosz-bolgár konfliktus békés elintézésében. 
— Balabanov bécsi utjának egyik czélja a
N. Fr. Presse szerint az, hogy kipuhatolja 
a bécsi kabinet hangulatát a kötendő 
kereskedelmi szerződés iránt; a vasútra 
nézve Balabanov Kálnoky előtt azt a ha­
tározott ígéretet tette, hogy Bulgária ezt 
a nemzetközi kötelességet mindenesetre 
teljesíteni fogja, még pedig lehetőleg a 
szerződésben kikötött határidőig, 1886 ig.

— Az orosz kormány a Balkán-léi 
szigeten való terveit illetőleg — mint 
Konstantinágolyból Írják — nagy zavar­
ban van. Elköltött milliói terméketlen 
talajba jutottek. A meghiúsulás okát an­
nak tulajdoníthatják, hogy megbízhatatla­
nok az ágensei és nem tudták fölhasználni 
a kellő alkalmat és hogy a vezetés sem 
volt jó. Az izgatást eddig Konstantiná­
polyból vezették és onnan küldtek uta­
sításokat a szükséges pénzzel Szobába, 
Filippopolba, Belgrádba, Zágrábba, Sze 
rajevóba, Szalonikba, Skutariba és Cse- 
tinyébe.

Az oroszok leginkább bíznak most 
filippopoli cselszövényeik elkerülésében.
A filippopoli angol konzul is az orosz 
áramlattal úszik. Szófiában Karavelovtól 
is sokat várnak, a ki az ellenzék vezére; 
de ott tulajdonképpen nem Karavelov az 
orosz ágens, hanem szép fiatal neje, a ki 
Oroszországban neveltetett és elbájolja a 
bolgár fiatalságot.

Memento!
A múlt hó utóbbi felében megtör­

téntek megyénk minden részében a me­
gyebizottsági tagválaBztások. És pedig 
úgy történtek meg, hogy legkivált a 
siklósi járásban mindenütt a kormány 
emberei vergődtek többségre.

Mi ennek az oka?
Hát teljesedett az : hogy az erejében 

tulbizakodott sereg, a sokszorosan gyen­
gébb erő által megveretett. Igaz, hogy 
súlyos munkaidőre esett a választás s ez 
némileg menteni látszik a függetlenségi 
választásokat, az is igaz, hogy itt-ott, 
mint például Tésenfan — kellékesen ki 
sem lett hirdetve a választási határnap s 
e körülmény még inkább okul szolgálhat 
arra nézve, hogy pártfeleink nem is 
jelenhettek meg kellő számban a válasz­
tási urnánál, kivált hu ez eset több 
községben is igy történt, de semmi esetre 
se menti az intézőket, kiknek kötelessé­
gük lett volna idejekorán felvilágosítani

a polgárságot arról, hogy e nemű válasz­
tási joguk gyakorlásával önmaguknak 
tesznek leghálásabb szolgálatot, a meny­
nyiben érdekegyéneikre esvén szavazat- 
többséggel a választás — helyi bajaikban 
biztos védőjükre számíthatnak vala a 
megyén. Sőt menthetetlen, magának a 
választó polgárságnak is e választásnál 
feltűnt közönye. Igaz, hogy sok volt a 
munka, de azt más nap is megtalálja az 
ember; s ha nem is lett mindenütt ki­
hirdetve a választási határnap, utánjá­
rással ezt meglehetett volna tudni. S 
most nem kellene keseregni a többi közt 
a felett: váljon ki lesz a nép szószólója 
a viszlói adóügyben már majd egy éve a 
megyei iktatóbivatalhoz beadott azon 
pnnaszkérvény mellet, melyben a viszlói 
hegyvidéki szőlőtulajdonosai adóban több 
mint 20% pótadóval rovatnak meg éven­
ként ; (4 frt 941/* kr. után 1 frt a pótadó)
— és hogy ugyan ott, rendesen adósze­
déskor, az adószedő elöljárók közt ott ül 
a végrehajtó is, ki az önként fizető 
polgárokra rovja ki a végrehajtási költ­
ségeket s egyúttal szedi is be?!

No de elég az hozzá, hogy a sza­
badelvű párt, — helyesebben Antal-párt
— győzött a siklósi választókerületben. 
Mozgásba tette minden emberét. Azoknak 
nem volt szorgos munkaidő. Kirukkoltak 
mind. S járásunk függetlenpárti többsége 
daczára — övék lett a diadal.

Jó lesz ez esetkéböl maradandó 
tanúságot venni pártunk minden tagjának 
a következőkre! . . .

De hát miért hozta ez alkalommal 
tevékeny mozgásba az úgynevezett Antal- 

minden tagját annyira, hogy ép 
^/-Harsányban maga Antal Pál szolga- 

biró ur még megyebizottsági egyik tag­
nak is megválasztatott?

Megmondjuk.
A múlt évi vereségi csorbát kikö­

szörülendő : ugy-e, hogy az ez év végével 
történő megyei tisztujitás alkalmával, már 
most czólbavett újbóli szolgabiróvá tör­
ténő megválasztása Antal Pál urnák
— biztosíttassák.

Azonban ebből, hogy mikép lehessen 
valami: a legmerészebb phantaziával se 
tudjuk elképzelni.

Akár Antal Pál urat tekintve: kiről 
csak még is kell annyi gavallériát fel­
tenni, hogy a közelmúltra való tekintettel
— még ha megkináltatnék is újból mos­
tani állásával, — azt határozottan vissza­
utasítaná.

Akár a megyebizottság választó tag­
jainak álláspontját nézzük: azon végzés 
után, mit ez ügyben a magas minisztérium 
leküldött, hogy t. i. „nemcsak Antal Pál 
urnák, de a megye egy tisztviselőjének 
se szabad ajándékokat elfogadni4* stb. — 
és az akkori Antal Pál urra vonatkozó 
események biztos tudatával — nem hisz- 
szük, hogy Antal Pál ur a siklósi 
közigazgatási szolgabiróságra újonnan rneg- 
választassék; sőt az intéző körök által 
bent a megyén ez állomásra még csak 
ki is jelöltessék.

Mi egyelőre nem akarunk rekrimi- 
nácziókba bocsátkozni. Midőn múlt évben 
az Antal-affaire folyt a megyén és a magas 
minisztérium előtt részint azért, mert 
egyes nagyobb befolyású egyénektől figyel­
meztetve lettünk s privatim felhiva a 
most deozemberig történő békés várako­
zásra, a mikor úgy is máskép lesz intézve 
minden, — részint azért, mert nem 
akartuk egészen kompromittálni se a 
szóban forgó állomást s talán a megyét 
is. . . . Zsebre raktuk jobb jövő remé­
nyében mind azokat az okmányokat, a 
melyek még eddig napvilágot nem láttak 
8 a melyeknek külön-külön egyike is 
teljesen elegendő lett volna bármennyire 
is protegált egyént hivatalvesztessé tenni 
s még rá a felügyelő hatóságot is mélyen 
kompromittálni. — S ez okmányok ke­
zeink között máig is mind meg vannak 
s hallgatnak.

No ha éppen úgy akarják az illetők, 
hát mi ezeket mind — még pedig újak­
kal is megszaporitva — sajtó utján a 
nyilvánosság elé fogjuk bocsátani.

Azért férfias komolysággal és sine 
ira, et stúdió kérjük a megye sorsát 
intéző faktorokat, nézzék, hogy Antal 
Pál ur mellőzésével akárki más jelöltessék 
a siklósi közig, szolgabirói hivatalra. 
Hisz az annyira hasznavehetö és erélyes 
hivatalnoknak tartják öt mások: áin 
cseréljék ki. — Mi nem kívánjuk senki 
gusztusát is megsérteni, csak rajtunk is 
már segítve legyen egyszer !

A pohár csordultig van! Caveam 
consules ne quid detriment capiatü

Komoly Pál.

Felhívás
Pécs szab. kir. város lelkes és müpár- 

toló közönségéhez !
Midőn a tisztelettel alólirott szinügyi 

bizottság a jelen téli idényre pályázatot 
hirdetett, a sok beérkezett pályázat közül 
Aradi Gerö színigazgató urnák adott 
előnyt, mert mind tagjainak bemutatott 
névsora, mind a kilátásba helyezett reper- 
toir, átaljában igazgatói jó hírneve által 
a többi pályázókat fölül múlta s a szin­
ügyi bizottság meg volt győződve arról, 
hogy nevezett szinigazgató ur társulatával 
Pécs város közönsége müigényeinek meg­
fog felelni és a rendelkezésére álló erőkkel 
a színészet emelését fogja eszközölni.

Ebbéli reményünkben nem csalód­

tunk, mert mind a színdarabok előadása, 
mind a színpad díszes kiállítása ellen ki­
fogást alig lehetne emelni, mert előbbi 
években látottakat minden tekintetben fö­
lülmúlja, — s bátran mondhatjuk, hogy: 
Pécs városának már régen nem volt o ly  
előkelő színtársulata, m int A r a d i Gerőé.

De sajnálattal kell tapasztalnunk, hogy 
közönségünk e társulat működését nem 
pártolja oly mértékben, mint azt megér­
demelné; ugyanazért kötelességünknek tart 
juk azon kérelemmel járulni Pécs városa, 
a művészetért mindig lelkesülő közönségé­
hez, hogy a színháznak tömeges látogatása 
által, az általunk föntebb előadottak való­
diságáról meggyőződést szerezve — a 
társulatnak városunkban való maradását 
lehetővé tegye és pártfogása által módot 
nyújtson arra, hogy fokozatosan minél 
többet és jobbat produkálhasson, hogy 
magasabb irányban fejthesse ki működé­
sét, mint az előterjesztett betanult műsor 
után valóban várható.

A szinügyi bizottság megbízásából 
egynéhány ur vállalkozott bérletgyüjtésre, 
reméljük, hogy e szives fáradozásnak 
sikere lesz!

Ismételve fordulunk tehát Pécs város 
lelkes közönségéhez, hogy u színészetet 
és ez által hazai nyelvünket pártolja, 
annyival is inkább, mert ezáltal magának 
is valódi műélvezetet és kedves szórako­
zást fog szerezni.

Pécs, 1883 november 14-én.
Pécs szab. k ir. város 
szinügyi bizottsága.

Törvényszéki csarnok.
Előadott polg. ügyek :

November 13-án.
Kissfaludy Imre tszéki bíró által.
1. Novretzky Ádám és társai — 

Jovánovich Márké ellen legelő illetmény 
birtokba bocsájtása iránt.

2. Hoffmann Boldizsár — Ilagemann 
Jakab ellen 360 frt elvont haszon és jár. 
iránt.

3. Dömötör Károly — Gazdagh 
Matild ellen házassági kötelék felbontása 
iránt.

Vésey Rezső tszéki biró által.
1. Driesz Lajos — Leidekker József 

és neje stb. ellen birtokarány megállapí­
tása iránt.

2. A m, kir. or*z. tébolyda felvett 
pécsi illetőségű Brenner Alajos tébolyo- 
dottságban szenvedő gondnokság alá he­
lyezése iránti ügy.

3. Reder Margit Bayer Andrásné és 
Reder Katalin Krikler Györgyné — Eisz- 
ler János ellen hagyaték iránt.

Bogyay Pongrácz tszéki biró által.
1. Pécsi illetőségű elmebeteg Katica 

András gondnokság alá helyezése.
2. Nádasdy illetőségű elmebeteg Bör- 

zinger Károlyné gondnokság alá helyezése.
3. Koller János — Csonka Terézia 

ellen 1000 frt tőke s jár. iránt.
November 15 én.

Kissfaludy Imre tszéki biró által.
1. Goócs Gyula — Simon Kornélia 

ellen ügyvédi dij és költségek iránt.
2. Bogadits Györgyné — Bogadits 

György ellen kötelezett 200 frt tőke és 
tartási díj iránt.

3. Maleter Rudolf — Auguszt Jakab 
ellen ügyvédi dij és költségek iránt.

4. Eiszler József — özv. Grob Margit 
ellen birtokba helyezés és haszonvételek 
iránt.
Bogyay Pongrácz kir. tszéki biró által

1. Eilingsfeld György és társa — 
Eilingsfeld Mária és társa ellen örökösödés 
iránt.

2. Goócs Gyula — Simon Kornélia 
ellen 104 frt 35 kr. ügyvédi raunkadij s 
jár. iránt.

Előadandó bűnt. ügyek:
November 19-én.

1. Seideker János ellen sikkasztás 
miatt.

2. Deli Adám és társai ellen a btk. 
193. és 199. §§ aiban ütköző vétségek 
miatt.

November 21 én.
1. Pandúr György és Dür József 

ellen lopás miatt.
November 23-án.

1. Sárközi József és társa ellen 
lopás miattt

November 24-én.
1. Vinkler József és társa ellen lopás 

miatt.
2. Kasza Vincze ellen lopás miatt.

Fellebbviteli ügyek:
November 22-ón.

1. Gábris József ellen könnyű testi 
sértés.

2. Torzsó József ellen becsül. sértés.
3. Daza Farkas János ellen „ n
4. Makó Péter „ n V
5. Szabó Gergely „ k. t. sértés.
6. Bach János „ becs. n
7. Markovits Czvetko „ n T)
8. Manojlovits Stevoné „ V rt
9. Farkas István „ k. t. sértés.

10. Süllős János „ becs. n
11. Kis István „ „ i)
12. Sós József „ n
13. Löv, S. „ n n
14. Ifj. Bachmann Miklós ellen becs.

sértés.
15. Tóbiás Prókóné ellen k. t. sértés.

16. Zidarics József „ becs. „
17. Pápista István és tsa „ „ „
18. Munster Jakab „ liatós. elleni 

kihágás.
19. Pál József ellen bocs. sértés.
20. Erdődi Antal „ k. t. „

November 29 én.
1. Császár János ellen becs. sértés.
2. Kaszás Gábor ellen a k. b. t. k. 

III. §-ában ütköző kihágás.
3 Rikk Lörincz ellen k. t. sértés.
4. Móricz Ferencz és neje ell. k. t. 

sértés.
5. Moticsanacz Pávo és társa ellen 

k. t. sértés.
6. Lenderits Mátyás és tsa ell. k. t. sértés.
7 .  Inhot Gábor „ „ n n n tt
8. Láng Györgyné »  becs. „
9. Ruppert János n k. t. „

10. Nagykőrösi István tt n tt t i
11. Valentin Bernát „ becs.sértés.
12. Schneider Henrik »  » ;  t i
13. Heilraan Ferencz »  »  tt
14. Kovács Sándor „ k. t. sértés.
15. Csőmé Sámuel „  becs. „

16. Marx Ferencz tt 11 tt
17. Blener Zzigmond 11 t i tt
18. Krizsák József II 11 ti
19. Böröcz Mihály és neje „ k. t. sértés.
20 Miszcrik József tt tt tt tt

Különfélék.
— Baranyavármegye bizottsága 1883. 

évi november hó 19-én d. e. 10 órakor 
Pécsett a megyei gyűlési teremben évne- 
gyedes rendes közgyűlést tart. A tárgy- 
sorozat érdekesebb tételei a következők: 
Belügyminisztérium körrendeleté a tiszt­
ujitás iránti intézkedés megtétele » az ujo- 
nan alakult törvényhatósági bizottságnak 
erre leendő meghívása tárgyában. A ki­
jelölő bizottság megalakítása. Belügymi­
nisztérium rendelete az 1884. évi házi­
pénztári költségvetés tárgyában. Belügy­
minisztérium rendelete a gyámügyi tartalék - 
alap terhére 1884-re előirányzott állások 
tárgyában. Belügyminisztérium rendelete a 
központi választmányok 1884. évtől az 
1874. évi XXXIII. t. ez. szerint 3 évre 
leendő megalakításáról. Belügyminisztérium 
elvi jelentőségű rendelete a legtöbb adó­
fizető bizottsági tagok névsorainak össze 
állítása tárgyában. Honvédelmi miniszté­
rium rendelete egy lovas laktanya építése 
tárgyában. A titkos szavazás behozatalát 
ezélzó indítvány tárgyában. A megyei pót­
adóról, belügyminiszteri utasitás folytán, 
alkotandó szabályrendelet tárgyában. A 
megyei bizottságból még ez évben kilépő 
választott tagok helyébe történt újabb 
választások eredményéről. A hosszuhetényi 
választó kerületben meg nem tarthatott 
megyei bizottsági tagválasztása czéljából 
uj határidő kitűzése tárgyában. A szalántai 
választó kerületben üresedésbe jött egy 
bizottsági tagsági helynek választás utjáni 
betöltése tárgyában.

— A magy. sz. korona országai 
vörös kereszt egylete által Budapesten 
alapított Erzsébet-kórház javára a Hattyú- 
teremben folyó évi november hó 19-én 
tartandó hangverseny müsorozuta. l-ször: 
nyitány Rossini „Stabat Materu müvéből, 
— egy beállítva Marcadante által; — elő­
adja : a cs. k. 52. gyalogezred zenekara. 
2-szor: „Jó éjt szivem** Kückentől; elő­
adja: Jilly Alajos ur. 3-Szor: „Szavalat* 
előadja: Asztalosné Gaál Hermin úrnő. 
4 szer: „Valse et Polonaise** Moszkowski- 
tól; — előadják: Grünhut Adél úrnő és 
Preuss Adolf ur. 5-ször: „Nur Du alléin** 
Horwitz Willibaldtól; előadja: Hilscher 
Ilona urhölgy. 6-szór: „Isten dicsősége44 
Beethoventól; előadja: a pécsi kath. fő 
gymnasiumi ifjúság dalköre. A 2. szám 
bán a zongorakiséretet, — ifj. Siniacsek 
Alajos ur, — az 5. számban pedig Preuss 
Adolf ur — volt szives magára vállalni. 
A zongorát a „pécsi nemzeti Casinó** 
nagyérdemű igazgatósága volt kegyes — 
a jótékony czél iránti tekintetből — hasz­
nálatul átengedni. Pécsett, 1883. novem- 
hó 17 én. A rendezőség.

—  Jubileum. A jogakadémia 50
éves fennállásának jubileuma szombaton 
tartatott meg. — Délelőtti 10 órakor a 
lyceumi templomban isteni tisztelet volt, 
melyen a jogtanárok s a jogászság teljes 
számmal részt vettek. Az isteni tisztelet 
után a díszterembe gyülekeztek, hol dr. 
Szeredy József prodirektor fényesen 
sikerült alkalmi beszédet tartott. Követ­
kezett a kitűzött pályázatok eredményé­
nek kihirdetése. Beérkezett 4 pályamű, 
ezek közül 2 nyert jutalmat. Az első 
pályanyertes mű czime: „Lutri.** Szer­
zője: Jovánovich; — a második: „Az 
erdő és közgazdasági  j e l entő­
sége.** Az első pályanyertes mű szerző­
jét csak a lapszerkesztő tanár urak élje­
nezték meg; — Mihál f f y  Ernőt az 
Összes jelenvoltak dö r g ő  éljenzése 
üdvözölte. (Kell valaminek a dologban 
lenni!) — Este a „Hat ty u**-ban fényes 
tánczinulatság tartatott. A katonai zenekar 
és Vörös Gyula népzei.ekarának vidám 
zenéje mellett igen kellemesen mulattak 
a jelenvoltak. A szépnem gazdagon volt 
képviselve! íme belőlük egy kis koszom: 
Adámszky N. Arányinó, Ballus Jolán, 
Buonperti Róza, Budai R., Borovits Ilonka, 
Donászy Ilka, Dévényiné, Dancz Nina, 
Friedl Antónia, Gálovits Elvira, Gozon N. 
Hermanu nővérek, Hoffmann Mariska, 
Hantossy Hipmann Nelli, Hilscher Ilona, 
Kelemen Ilka, Klürsa Emma, Koharii* 
Aranka, Littke Kamilla, Littke Ilonka,

Likl Ilona, Lukrits Etti, Mutschenbacher 
N. Mix nővérek, Mutschenbacherné, Nagy 
Mariska, (Csakadiából) Németh N. Nagyné, 
Obermayer Janka, Perczel Etti, Platz 
Mili, Pröckl, Ripperger N., Repics Gizella, 
Simon Mariska, Saághy Lotti, Szekré- 
nyessy Mariska, Taállassy, Visy Pepsa, 
Wittenbart Riza, Wessely Vilma, Wallig 
nővérek.

—  Felolvasás. Múlt vasárnap 
J o b s t Béla joghallgató, a jogakadémiai 
ifjúság „Olvasó kör4*-ében: „Túrgot 
f ranczia miniszter  mint nemzet­
gazda** igen sikerült felolvasást tartott.
— Holnap, azaz vasárnap d. u. 5 órakor 
szintén fog felolvasás tartatni. Felolvasó: 
Mihál f f y  Ernő joghallgató. A szép 
tehetségű, derék fiatal ember: „Az erdő 
és közgazdasági  jelentősége** 
czirnü pályanyertes müvéből tart felolva­
sást. — Ajánljuk az érdeklődők figyelmébe.

— Hazafias hűség. A  dalárda egy 
tagja beszélte nekünk, hogy a „Pécsi da­
lárda4* külföldi útja alkalmával Ausseeban, 
az általános megtiszteltetés alkalmával kü­
lönösen egyik házból az üdvözlésnek rend­
kívül lelkes és élénk jeleivel találkoztak. 
Maga azon körülmény, hogy magyar 
„éljenu-ek hangzottak fel ama pontról, 
kétségkivülivé tették, hogy ott honfiak 
tartózkodnak. Úgy is volt. Meghívás foly­
tán néhány tag ellátogatott a barátságos 
házhoz s feljegyzésre méltó tapasztalatokat 
tett. A házi gazda neve Závory András, 
kit még a forradalom viszontagságai szám­
űztek hazájából s végre Ausseeban egy 
kedves stájer növel alapított tisztességes 
tűzhelyet. Meglepte a látogatókat, hogy 
az egész család beszélt magyarul, s midőn 
ebbeli meglepetésüknek kifejezést adtak,
— azt válaszolá a gazda, hogy noha meg­
elégedetten él az idegen földön — mégis 
gyakran gondol hazájára, s nem ritkán 
visszavágyó érzés fogja el, — de miután 
viszonyai őt végleg ama helyhez kötik — 
azzal igyekezett kárpótolni veszteségét, 
hogy gyermekeit a magyar nyelvre oktatta, 
magyar szellemben nevelte. Mi szívesen 
följegyezzük e körülményt, hogy példát 
vegyen belőle a mi drágalátos „Spiess 
bUrgerthum**-unk, melynek tagjai, daczára, 
hogy i t t  s zü l e t t ek ,  nem tartják ér 
demesnek a magyar nyelvvel élni, — azt 
mellőzik, német újságokat olvasnak és 
családjukban is a német szellem ápolói.

—  Az iparki állítás vége. A pécsi 
kath. legényegylet kézmüiparkiáilitása va­
sárnap délelőtt záratott be, mely alkalom 
mai K á r o l y  Ignácz búd. külvárosi plé­
bános ur, mint az egyesület derék elnöke, 
szépen átgondolt és igen találó alkalmi 
beszédet mondott, buzdítván a fiatal ipa­
rosokat a szorgalomra, kitartó törekvésre. 
Ez után következett a jutalmak kiosztása. 
Este hangverseny, szavalás és műkedvelő 
előadás tartatott, mely teljesen sikerültnek 
mondható. — Isten áldd meg a tisztes ipart!

— Bál-elnök. A jogakadémiai 
ifjúság körében nagy buzgósággal indult 
meg a mozgalom a bál-elnök megvá­
lasztása iránt. A korteskedés elkeseredet­
ten folyik! Két jelelt van: Radits és 
Fatér  Kálmán. A Radits pártiak ró z s a 
szín tollat viselnek, a Fatér  pártiak 
piros tollat tűztek kalapjok mellé. 
Mindegyik párt azt tartja, hogy : „In hoc 
signo vinces!** — No majd meglássuk.

— Előnyős malom-vétel. A város
tudvalevőleg a H e rbe r t-féle vizi-malmot
13,000 írton vette meg nem rég s ma 
már érkezett be ajánlat mely szerint ma­
giért az épületért és telekért adnának 
8000 irtot. E szerint a vizi jog esik 
5U00 írtjában volna a városnak, mely- 
összeg, aránylag a többi malom-tulajdo 
nosok taksájával, igen mérsékelt, úgy 
annyira, hogy a vizijog megszerzéséne'* 
előirányzatán is alul áll. — Talán ez a 
város elBÖ esete, hogy — jó  vásárt 
csinált!

— Jutalom-játék. Folyó hó 21-én
adatik „ A  fekete orvos** czirnü jeles 
dráma színtársulatunk egyik legjelesebb 
tagjának: Demidor  javára. Szintársula- 
tunk e minden tekintetben buzgó és fá­
radhatatlan művésze, — ki átgondolt je­
les alkotásaival oly gyakran részesité kö­
zönségünket magasabb rendű műélvezet 
ben — megérdemli, hogy pártfogoltassék, 
miért is ajánljuk a nagyérdemű közön- 
ség figyelmébe.

—  Praeparált csontok. Nagy izga­
tottságot keltő hir futotta be a várost a 
hét derekán. A hir szerint egyik helybeli 
metsző lakása padlásán emberi csontokat 
találtak az ott munkálkodó cserepesek. 
Lett általános szörnyüködés! Az izgalmas 
hir nem volt alaptalan. Csakugyan talál­
tak csontokat. Az eset következő. Az 
egyik cserepes inas szemébe ötlött egy 
láda, melyben különféle emberi ezontok 
voltak. A fiú nagy titokban azonnal je 
lentést tett a kir. ügyészségnél, Zsolnay 
kir. ügyész ur értesítvén a rendőrséget, 
a vizsgálat azonnal megejtetett a legna 
gyobb szigorral s csakhamar kitűnt, hog\ 
azok a bizonyos csontok, praeparált csőn 
tok, s Glass Henrik fia, az orvos növen­
dék által küldetett Bécsböl. E tény hiva­
talosan lön konstatálva.

—  A pécsi ügyvédi kamara e hó
25-én délelőtti 9 órakor saját helyiségei 
ben rendkívüli közgyűlést tart, melynek 
érdekes tárgya a „közjegyzői törvény mó 
dositására irányzott törvényjavaslat tárgya­
lása s a fölötti véleményzés.** — A már 
lapunkban ismertetett s behozatni javasolt 
„hitelesítési kényszer**, melyet már orszá-



gosan kárhoztatott a sajtó és az ügyvédi 
kamarák többsége egyaránt, i 
tárgyat nyújt e gyűlésnek, 
fogva népesnek lenni igérkezil

—  „Csend-életu Nagi 
bán. — E hó 7 én este egy 
nagy-harsányi szokás szerint 
chusnak egyik pinczében összejött.*̂  Fo- 
gyazgatták a hegy veres levét meglehetős 
mennyiségben, midőn egyik társuk bizo­
nyos ürügy alatt otthagyta a társaságot. 
Az ott maradtak daloigattak „a szerelem 
a szerelem41 stb. A jó kedvet nem za­
varta volna meg semmi sem, ha egyik 
áldozárnak eszébe nem jut, hogy hátha 
„kutya van a kertben.41 Az eltávozott, 
kinek melesleg mondva szép csinos fele­
sége van, de azért az orvadászatot ked­
velte, s az alkalmat felhasználva látoga­
tást tett egy más csinos menyecskénél. 
A látogatás eredménye az lett, hogy Ado- 
nisunk oly helyzetbe tette magát, hogy 
csak a „kender*1 maradt rajta. A pinczé­
ben maradt férjnek azonban jó szagláló 
tehetsége lóvén, megérezte a kutyát a 
kertben, s egyik barátjával elhagyta Ba- 
chus oltárát, hogy az előbb eltávozottat 
Ámornál csíphesse, s óh gyászos tapaszta­
lat, — csakugyan meg is CBÍpte. Adoni- 
síink „kenderben41 azaz egy ingben gá­
tjában futni készült a felbőszült férj 
méltó haragja elöl, ki kést ragadt, s Ado- 
nisunk helyett, ártatlan barátja hátába 
döfte azt, s tisztességesen megsebesí­
tette. — Múlt hó 7-ikóre viradóra a sir- 
kertben Dömötör Károly ref. lelkész ur 
leányának hamvai fölé helyeze't díszes 
sírkövet ledöntve találták, a tény maga a 
logaljusabb bosszuállásra mutat. Ez eset 
után egy szolgabirói rendelet szigorúan 
tiltja a temető kertek s sírkövek meg­
rongálását, erre válaszul újból ledöntetett 
a kegyelet által felállított sírkő. A tett 
éppen olyan, mint elkövetője. — E hó 
7 éjjel a papiak udvarán valami hí­
vatlan vendég „spaczirozott44 nyilván va­
lamelyik titkos adonis alkalmatlankodott, 
kire a harangozó, — ki nem igen érti az 
ily dolgokban a tréfát, — mint az ud­
varban fölösleges egyénre rá duplázott. 
Azonban rossz, ócska Hintája úgy látszik 
nem tett kárt a szerelmes éjjeli látogatón.

— Hármas szülés. —  Siklóson a 
múlt héten 4 nap alatt egy kőműves neje 
három gyermeket — 2 leány és 1 fiút 
>ziilt. A gyermekek az anyával együtt 
egészségesek. Említett nőnek már 4 élő 
fia van és igy a család egyszere 6 tagból
9-re szaporodott. — Ha még hozzá tesz- 
sziik, hogy e bő áldást a férjnek egy ke-

gen érdf  
mely

áldozu

zé\ei — a másikat csatában elvesztő — 
el kell tartania: úgy a szaporulat fölötti 
örömét elgondolhatjuk. Mint halljuk az ot­
tani vörös kereszt fiók-egylet nemesszivü 
hölgyei segélyben részesitendik a bőven 
megáldott családot.

—  Az arlbergi vasút 10,206 méter- ! 
nyíre számított alagutját e hó 14-én ünne- i 
pélyesen áttörték, a túrás iránya mindkét j 
oldalról úgy magassága legpontosabban 
összevágva sikerült, de az alagút hossza | 
mintegy három méterrel rövidebb lett, 
mintsem azt a mérnökök számították. — 
A vasút maga, mely Magyarországra azért ' 
fontos, hogy terményeink — bor és ga- | 
hona — ezentúl Németország és annak ma- : 
gas vámtarifájának mellőzésével Schveiczba I 
es Francziaországba lesznek szállíthatók, 
még csak jövő év végével készül el.

— Kossuth Lajos állapota. Kossuth 
Lajos mind két fia a fölmerült hírekkel 
szemben kijelenti a Gazetta Popolo-ban, 
hogy édes atyjuk jól érzi magát, fölkérik 
ennélfogva atyjuknak barátait, hogy ne 
intézzenek Kossuthoz egészségi állapotára 
vonatkozó tudakozó leveleket.

—  Verhovay Gyula védelme. A 
„Függetlenség11 ismeretes ügyében Verho 
vay Gyula hosszabb beadványt intézett a 
budapesti kir. törvényszékhez, melyben 
nyiit vizsgálatott kér maga ellen. Az öcscse 
ellen folyó vizsgálat egyes mozzanatai — 
úgymond — úgy intéztettek, hogy annak 
helyzete legyen a töke, melyen ellene 
igyekeznek kovácsolni a fegyvereket. A 
vizsgálat folyamán hozott végzések és 
azok titokzatosságba burkolózó indokai 
adtak tápot a roszakaratu gyanusitásoknak. 
Várta volna, hogy ö, mint tanú kihallgat- 
tassék, hogy a biróság meggyőződhessék: 
nem roszakaratu gyanúsításra épített zak­
latás forog-e fenn? Meggyőződött, meggyő­
ződhetett a biróság, hogy ö a lap pénz­
ügyi kezelését nem végezhette, mert ehhez 
sem kedve, sem ideje nem volt. A fenn­
forgó ügy mielőbbi befejezését kérve, igy 
végzi beadványát: „Ez okon lépek a tek. 
kir. törvényszék elé, hogy becsületem ol­
talmazása végett, a lappangó vizsgálat 
helyett a nyílt vizsgálatot kérjem. Mentelmi 
jogomat nem akarom és nem fogom fel­
használni köpönyegül. Nem volt az nekem 
takaróm más viszonyok közt sem. Most 
pedig csak nyűg az nekem, mig köpönye 
azoknak, kiknek ürügyül és fedezőül szol­
gál az orvtámadásokra.11

—  Verhovay Gyula kauezió ügyé­
nek rendezésére 14 napi időt nyert a bel- 
ügyrainiszrer részéről.

—  Egy kérdés. — Kővetkező tar-
talmu levelező lapot vettük: Tekintetes 
Szerkesztőség! Nem tudom, hogy van-e a 
pécsi rendőrségnek tudomása arról, hogy 
Pécsett egy pár czigány már hetek*hóna- 
pok óta házalni jár és a „mondok sze­
rencséit féle ürügy alatt a házakat 
vizsgálgatja. Hát a gyakori tolvajlások

sem nyitják fel a rendőrök és a rendőrség
szemeit? Hát tulajdonképen miért van 
nak azok a rendőrök ? ? Egy polgár.

—  Kaufman és Simon hamburgi
ezégnek lapunk mai számában lévő hir­
detésére különösen felhívjuk a közönség 
figyelmét. Kinek hajlandósága van kevés 
költséggel a szerencsét megkísérteni, ann.k 
ezen sok és jelentékeny nyereményekből 
álló, Hamburg állam által biztosított, 
pénzkisorsolásra a részvételt ajánlhatjuk.

—  Lapunk mai számában közzé tett 
„Fonciére41 pesti biztositó intézet hirdet­
ményére különösen felhívjuk t. olvasóink 
figyelmét.

Színészet .
—  S z o m b a t o n  : „Lear király. *  —  V a s á r n a p  ; 

„A veret hajú,* —  H é t f ő n  : „Botóti Márta•* —  

K e d d e n :  „Fokrólfokra.* —  S z e r d á n :  „A bagdadi 
herctegnö.* —  C s ü t ö r t ö k ö n  : „A kit hercteg. “  —

Szombaton a színtársulat tragikusa 
mutatta be művészi tehetségét teljes való­
jában, mint — L e á r király. Tóth, az 
est hőse, valódi művészi bravourral ját­
szotta nagyszabású szerepét. Oly mély ér­
zés, oly megindító hangulat nyilvánult 
remek játékában, mint a minő csak egy 
Mo l ná r  játékában található. Tóth va­
lóban meglepett bennünket! A többi sze­
replők is megállták, helyüket; sőt nem­
csak hogy helyesen, de dicséretre móltó- 
lag játszottak. Csupán N. Kö n y v e s  
Mari játékán volt némi fásság.

Vasárnap „A veres hajú11 czimü 
sikerült népszínművet adták — hétköz­
napi közönség előtt. \ darab előadása 
fényesen sikerült! Kiváló érdemük volt a 
darab pompás sikerében: Pa j or  Emíliá­
nak (Szilaj Kata) és A rán y in a k (Veréb 
Jankó.)

Hétfőn színre került „ B o z ó t i 
M árta11, Csiky Gergely jeles színmüve 
— üres ház előtt, nagy tetszés mellett. 
Elismerést érdemelnek : B o r á n d Gyula 
(Erszényi), S o m o g y i  né (Bozóti Márta), 
S o mo g y i  (Pagonyi), Ar ad i  Emília 
(Vilma), D e mi d o r  (Villányi) és végül 
A r á n y i  (Mancs Ottó), kinek azonban 
nagyon nagy feladat volt szerepét úgy 
vinni, hogy a tavalyi Mancsont (Náray,  
mint vendég) csak meg is közelítse.

Kedden Paj or  Emília jutalmául 
adatott az ismert német életkép „Fokról  
fokra*1 — zsúfolt ház előtt. Pajor Emí­
lia méltán megérdemelte a közönség leg­
melegebb pártfogását. Igen jó Lisette 
volt! A közönség couplé-it lelkesen meg­
tapsolta. Tisztelői által egy igen csinos 
csokorral ajándékoztatott meg. Kitűntek: 
Dán ez Nina (Mari), A r ány i (Brunner), 
ki uj oldaláról mutatta be magát — 
megivott 8 pohár sört valósággal s egy 
folytában. Borán d (Gemperl) alakítása 
igen találó volt egészen uj s eredeti 
felfogással játszta szerepét. Dicséretet 
érdemel még: Somogyi  (Reichenber) 
és Erczy  (Starck).

Szerdán a „ Bagdad i  herczeg-  
n őu-t ismételték szerepváltoztatás nélkül.

Csütörtökön Meilhac és Halevy ked­
ves zenéjü operettejét „A k i  b h e r 
c z e gJ-et adták kevés számú közönség 
előtt. Szereplők mind nagy igyekezettel 
és kellő sikerrel játszottak. Dicséret a 
zenekarnak,* dicséret a derék karmesternek.
____ _________________________ (33.)

A  közönség köréből.

Krém örökösei
v a g y

a hibás számvizsgálat áldozatai.
ni.

Ezen lap f. évi 38. és 42. számaiban 
előadtam, hogy Náray Gyula számvevő 
ur 1875. évben Foked községben tartott 
vizsgálat alkalmával Krém Boldizsár volt 
árvaatya által felvett 838 frt 41 kr miatt 
a Krém örökösök részére árvatárilag ke­
zelt 2241 frt 45 kr követelést törölte és 
11 drb 2190 frt 35 kr. értékű kötvényt 
egyszerűen Krém Boldizsár, volt árvaatya 
kiskorú gyermekei terhére irta, de közle­
ményem — sajnos nem szült kedvező 
eredményt, várt sikert, — még csak visz- 
hangra sem talált, úgy elhangzott, mint a 
pusztákban eltévedt utas segély-kiáltásai. 
Nem értett meg senki — vagy igazabban 
mondva, nem akart megérteni senki.

Az árvákat sanyargatni, a nyomorú­
ság örvényébe dönteni vétek, bűn és száz­
szorosán is az !

Méltán s uem ok nélkül jajdulunk 
fel. — Tiszta lelkiismerettel meg vagyok 
győződve, hogy legkevésbé sem túlzók 
akkor, midőn oda nyilatkozom, miszerint 
az ország mindennemű ügye áldásos lehet, 
de az árvaügy határozottan el kárhozott 
állapotbau szenved. — E téren történik 
napjainkban megyeszerte a legtöbb zűr­
zavar, tévedés, visszaélés, hogy ne mond­
jam — csalás.

Nem csuda tehát, hogy oly gyakran 
hangzanak fel a panaszok s, hogy oly 
gyakran vagyok kénytelen tollat ragadni, 
a mit nem azért teszek, mintha nyugha- 
tatlanság bántana, vagy írói viszketeg 
izgatna, vagy szőrszálhasogatási mánia 
erőltetne, hanem teszem azért, hogy ve­
gyen tudomást róla a nagy közönség és 
az illetékes hatóság, mely utóbbinak sze­
rény véleményem szerint és minden két­
séget kizárólag szigorú és elodázhatatlan 
kötelessége a panaszt meghallgatni, annak

alaposságáról tiszta meggyőződést szerezni 
s az eshetőséghez képest a bajok orvos­
lására írt nyújtani.

Vagy oda jutottunk ma már, hogy 
hivatalosan és rendszeresen követetnek el 
a hibák s igazság sehol, senki Által sem 
szolgáltatiatik?

Nem, ez nem lehet, hisz törvényes 
államban, alkotmányos világot élünk.

Az árvaszéki műveletek föügyfor- 
galma — ugyanis — számokban nyilvá­
nul, ha már most a számokban történik a 
hiba, igy az ügy lényegében szenved fo­
gyatkozást, a mely fogyatkozás természe­
tesen az egész árvaszók rovására esik, — 
pedig az árvaszók csak a számvevőség 
hivatalos előterjesztésére határoz.

Ne mondja senki, miszerint légből 
kapott álokoskodásokkal szándékozom az 
önérdek hatása alatt a világ elé oly dol­
gokat tárni, melyek egyesekre a legrosszabb 
eredmónynyel lehetnek; oly tényeket so­
rolok fel, melyeknek valódiságáról és igaz­
ságáról bárki is, bármi egyszerű Írástudó 
ember is tiszta meggyőződést szerezhet.

De haljuk a panaszt, lássuk a szó 
moru történetet.

A Feked községben 1875. évi május
28-án Náray Gyula számvevő által az 
akkori közgyám Gerdenits József jelenlé­
tében megtartott vizsgálat alkalmával, oda 
nyilatkoztak a Krém örökösök, hogy ám 
legyen a 11 drb és 2190 frt 35 krt. érő 
kötvény az örökösök terhére Írva, vala­
mint a 11 drb kötvényben alapuló 2190 
frt 35 kr. kétes követelésnek hátralékos 
kamatúi 312 frt 69 kr., úgy szintén atyjuk 
Krém Boldizsár, volt árvaatya által az 
árvaszék 1201/809 és 6747/873. számú 
végzés folytán átvett összegek és azok 
kamatai összesen 838 frt 41 kr. melyek 
egybe foglalva 3341 frt. 45 krt. tesznek.

De ebből levonatott a Krém - örö­
kösök részére árvatárilag kezelt 2241 frt 
45 kr maradt tehát, a Krém örököböknek 
1100 frt tartozás, melyet az örökösök el­
ismertek, s arról egy adós-levelet is állí­
tottak ki az árvatár részére, mely eredet­
ben az árvaszéknél 3200/11.1878. szám 
alatt fekszik.

Erre az akkori árvaatyák ldckert 
Péter és Vesz Jakab számadásából Náray 
számvevő a Krém örökösök részére ke- 
zolt, s őket cselekvőleg illető 2241 frt 
45 krt kitörölte.

Minthogy pegig ezen kitörült összeg 
és a kiállítva 1100 fitos kötvényük által 
a 11 drb kétes értékű kötvény értéke 
2190 frt 35 kr és 312 frt 69 kr kamat 
úgy a 838 frt 45 kr árvatári hiány — 
teljesen kiegyenlittettnek vótetetett, s a 
közgyám Gereenits József a megállapo­
dásokhoz híven egészen helyesen — a 
Krém örökösök árvatári követelését ki­
tüntető főkönyvi lapot, — minthogy a 
Krém örökösök követelése megszűnt, az 
5004/1875. számú irat-csomóhoz tette, s 
ezzel a fenforgó hiány teljesen kiegyen 
littettnek vétetett.

Ezek után a 11 drb kötvény, mint­
hogy ezeknek értékét a Krém örökösök 
saját árvatári követelésükkel kifizették, 
az ö tulajdonukat képezte, azokat nekik 
átadni kellett volna, hogy az azokból be­
folyandó összeggel fedezhessék az árvatár 
irányábani 1100 frt kötvény beli tartozá­
sukat.

Azonban Náray számvevő ur — mert 
mint szakértőt egyedül osak ötét terheli 
a felelőség — midőn a Krém örökösök 
által fedezetül felajánlott 2241 frt 45 kr. 
árvatári követelést, azok javáról törölte, 
elmulasztotta egyszersmind az akkori árva­
atya számadásából ezen 11 drb kötvényt 
is törölni és azokat a Krém örökösöknek 
behajtás végett átadni.

Ebből folyólag minthogy a kötvények 
Kickert Péter és Vesz Jakab árvaatyák 
kezén maradtak ezek a Krém örökösök 
tulajdonát képező kötvények behajtásához 
csakhamar hozzá láttak, s 672 frt 33 krt 
és a 11 drb kötvényt mint értéket, saját
— az árvaatyák — árvatári tartozásuknak 
fedezésére fordították, mit bizonyitanak 
az 1876. évi fekedi számadások, mint a 
melyekben a 672 frt 33 kr. behajtott ösz- 
szeg és a 11 drb kötvény visszalépő ér­
téke, mint az árvaatyák fedezete szerepel.

De a most nevezett árvaatyák tovább 
mentek, mert ők ezen kétes kötvényekkel 
tovább évről évre fedezték számadásaik 
cselekvő állapotát, s végre az árvatáraknak 
1878. évben történt összpontosítása alkal­
mával ezen a Krém örökösök tulajdonát 
képező kötvényeket hűségesen tovább ad­
ták a megyei összesített gyámpénztárnak ; 
s az árvaszék az ekként birtokába került 
kötvényekre Kapeller Dániel csődtömegé­
ből 1059/883. sz. alatt 923 frt 52 krt fel 
is vett s ezt a Krém örökösök 1100 frt 
kötvénybeli tartozásának kiegyenlítésére 
nem fordította.

S mégis az árvaszék szakközege, ki­
nek előadása után kénytelen az árvaszék 
határozni és cselekedni.

Náray számvevő, midőn 1876. évben 
a fekedi árvatári számadásokat átvizsgálta, 
nem tudta, vagy nem akarta észrevenni 
azt, hogy az általa csak egy év előtt fel­
vett vizsgálati jegyzőkönyvben az adósok 
nevei szerint megjelölt 11 drb kötvény,
— mely a Krém örökösök által saját árva 
tári követelésük beszámításával és leírásá­
val kiegyenlittetett, — most megint egyen 
kint, név szerint megjelölve, mind az 
árvaatya fedezete, az összes Feked köz­
ségi árva vagyon kiegészitö része szerepel.

Ennyit egyelőre !
Mihályi Mátyás.
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Árverési hirdetmény.
A pécsi kir. törvényszék közhírré 

teszi, hogy Szautcr Gusztáv végrehajtató- 
nak Varga Kis József végrehajtást szen­
vedett elleni 50 frt töke, ennek 1876. évi 
szeptember hó 21. napjától számítandó 8°/0 
kamatai 8 frt per, 7 frt 20 kr. végrehaj- 
tás-folyamodási és 8 frt árverés-folyamodási 
és követelések valamint a még netán fel­
merülendő költségei kielégítésére a kö­
vetkező ingatlanok u. m.

A martonfai 19. számú tjkvböl a 242. 
sz. tjkvbe átjegyzett 18—19/ij sz. ház, 
udvartér és kert egészben 30 frt becsár 
mellett ; ugyanott felvett 4/g telek fele 
361 frt becsárban és a martonfai 161. 
számú tjkvben felvett 1968/617. uj hisz. 
szőlő */» részére 195 frt ezennel megálla­
pított kikiáltási ár mellett Martoufa köz­
ségében a községi birói lakban 1883. évi 
deczember 15. napjának d. e 10 órájá­
ban megtartandó nyilvános árverésen szük­
ség esetében u kikiáltási mint becsáron 
alól is eladatni fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak 
bánatpénzül az ingatlan m. kikiáltási mint 
becsár 10%-kát vagyis 3 frt, 36 frt 10 kr, 
és 19 frt 50 krt készpénzben vagy óvadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni.

A vevő köteles a vételért három 
egyenlő részletben és pedig az első részt 
az árveréstől számítandó 15 nap, a má­
sodik részt egy hónap s a harmadik részt 
a bánatpénz betudásával két hónap alatt, 
minden egyes vútelári részlet után, az ár­
verés napjától 6°/o kamatokkal a pécsi 
kir. adó mint letéti hivatalnál szabályszerű 
letéti kérelemmel lefizetni.

A pécsi kir. törvszék, mint telekkönyvi 
hatóságnak 1883. évi szeptember hó 1-én 
tartott üléséből.

Kiadta
Brodszky Béla

g lO .  ( 1 — 1 )  k i r .  t ö r v é n y  s í  é k : j e g y * ' .

Ü z le tm e g n y itá s .
Bátorkodom a t. ez. közönség becses 

tudomására hozni, hogy a
Széchenyi téren a fögymnasium alatt,

lisztüzletet nyitottam,
és fötörekvésem leend kitűnő bácskai gőz- 
malmi és saját malmomban készített lisz­
tekkel is a n. é. közönség kegyes párt­
fogását elnyerni.

Tisztelettel

Gundrum János
3 0 6 ,  ( 3 — 2 )  m o ln á r m e s te r .

Nincs orvosság hurut, rekedtség, el- 
nyálkásodás, köhögés stb. ellen, 
mely oly kitűnő sikert aratott, mint a 
gyógyerejü útifű-plántákból készí­
tett és a biztos és gyors hatása végett 

most egész Osztrák- és Magyarországban 
oly nagyrabecsült 297. (12—2)llt i ffi m e ll-c zu k o rk á k

Schmidt Viktor és fiaitól Bécsben. 
Valódi csak gyógyszretárakban kapható.

„ M e lb o u r n e  1 8 8 3  “  —  I .  d í j .  —  „ Z O r lo h  1 8 8 3 .“

Zenélő müvek
4—200 darabot játszva; ezpressióval 
vagy a nélkül, mandolin, dob, ha­
rang, kastagnatt, mennyeihangok, 
hárfájátékkal stb.

ZENÉLŐ SZELENCZÉK
2 16 darabot játszva; továbbá var-
róeszközök, szivarállványok, svájezi- 
házacskák, fényképalbumok, íróesz­
közök, kesztyűtartók, levélnyomók, 
virágtartók, szivartartók, dohánysze- 
lenczék, dolgozóasztalok, palaczkok, 
serespoharak, székek stb. Mind ze­
nével. Mindig a legújabb és legjobb, 
kiváltképen alkalmai karácsonyi aján­
dékoknak, ajánl. 311. (4—1)

J. H. Heller, Bern (Schweiz.)
Csak közvetlen hozatal 

biztosit valóságot. Képes árjegyzé­
kek bórmentve küldetnek.

•jVAysyjzsoi^ m o|V)nf 
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9zq*j{ OZ05J 5jpA0A t? apf U0qj(9;j9 
^TUJ 000*02 ííra qqöZBíiai 001

üzlet-megnyitás.
Van szerencsém a n. é. közönség­

gel tudatni, hogy a N E ID L IN G E R  G, 
budapesti ezég itteni fiók-üzlet veze­
tését többé nem kezelem.

A  n. é. közönségnek bennem he­
lyezett bizalmáéi t hálás köszönetéinél 
nyilvánítva, bátorkodom egyúttal tu­
domására hozni, hogy

f. é. november l-töl a föutczában
(Magyar király szálloda)

varrógép-üzletet
nyitottam, a hol mindenféle gépek 
jutányos áron kaphatók.

Ezen uj üzletemet a n. é. közön­
ség szives pártfogásába ajánlva 

kiváló tisztelettel

304.(s-3) Weidlinger Zsigmond.

Nyújtsuk a szerencsének jobbunkat 1

5 0 0 , 0 0 0  márka
f ő n y e r e m é n y t  Í g é r  k e d v e z ő  e s e t b e n  a  h a m b u r g i  

n a g y  p é n z s o r s já t é k ,  m e ly  a  m a g a s  k o r m á n y  

á l t a l  j ó v á h a g y a t o t t ,  s b iz t o s í t t a t o t t .

E m e  ú ja b b  j á t é k - t e r v e z e t  e l ő n y ö s  b e r e n d e ­

z é s e  a b b a n  á l l ,  h o g y  r ö v i d  p á r  h ó  l e f o l y á s a  

a la t t  7  s o r s o lá s b a n  5 0 , 5 0 0  n y e r e m é n y n e k  k e l l  

b i z t o n  t ö r t é n n i ,  e z e k  k ö z ö t t  v a n n a k  f ő n y e r e ­

m é n y e k  e s e t l e g e s  5 0 0 , 0 0 0  r ,  m á r k a  i l l e t ő l e g .

1 n y e r e m ,  á m 3 0 0 .0 0 0 2 6 n v r r a .  á m .  1 0 , 0 0 0

1 „ 2 0 0 , 0 0 0 5 6  „  „  „  5 0 0 0

2 a „ 1 0 0 )0 0 0 1 0 6  „  „  „  3 0 0 0

1 a a a 9 0 , 0 0 0 2 5 3  „  „  „  2 0 0 0

1 a n a 8 0 , 0 0 0 6  „  „  „  1 5 0 0

2 a 7 0 , 0 0 0 5 1 5  „  „  „  1 0 0 0

1 a n 6 0 , 0 0 0 1 ,0 3 6  „  „  ,  5 0 0

2 a a a 5 0 , 0 0 0  2 9 , '> 2 0  „  „  „  1 4 5

1 3 0 . 0 0 0 1 9 ,4 6 3  n y e r e m é n y  á  m .

5 2 0 . 0 0 0 2 0 0 ,  1 5 0 , 1 2 4 , 1 0 0 , 9 4 ,

3 , ,  a a 1 5 , 0 0 0 6 7 ,  4 0 ,  2 0 .

E z e n  n y e r e m é n y e k b ő l  a z  e ls ő  o s z t á l y b a n  

4 0 0 0  s o r s o l t a t ik  k i  1 5 7 ,0 0 0  m .  ö s s z e g b e n .  —  

A z  1 o s z t .  f ő n y e r e m é n y  5 0 , 0 0 0  m t . te s a  ■ a  

2 - ik b a n  6 0 . 0 0 0 ,  a  3 - ik b a n  7 0 , 0 0 0 ,  a  4 - ik b e n

8 0 . 0 0 0  a z  5 - ik b e n  9 0 , 0 0 0 ,  a  6 - ik b a n  1 0 0 ,0 0 0 ,  

a  7 - ik b e u  a z o n b a n  e s e t l e g  5 0 0 ,0 0 0 ,  i l l e t ő l e g  

3 0 0 ,0 0 0 — 2 0 0 ,0 0 0  s tb . m á r k á r a  e m e lk e d ik ,  —  

A  n y e r e m é n y h u z á s o k  t e r v s z e r ü l e g  h iv a t a lo s a n  

v a n n a k  m e g á l l a p í t v a .  E z e n  n a g y ,  a z  á l la m  á l t a l  

b i z t o s í t o t t  p é n z s o r s já t é k  le g k ö z e l e b b i  n y e r e m é n y -  

| h ú z á s á h o z
1 e g é s z  e r e d e t i  s o r s j .  c s a k  3  5 0  f r t  o .  4 ,

1 f é l  „  „  1 .7 5  f r t  o .  é.

1 n e g y e d  „  „  „  9 0  k r .  o ,  é .

M in d e n n e m ű  m e g b í z á s o k ,  a  p é n z  b e k ü ld é s e ,  

p o s ta u to n i f i z e t é s  v a g y  a z  ö s s z e g  u t á n v é t e l e  m e l ­

l e t t  r ö g t ö n  a le g g o n d o s a b b a n  t e l j e s í t e t n e k ,  

m in d e n k i  a z  á l la m  c z in i e r é v e l  e l l á t o t t  e r e d e t i  

s o r s j e g y e t  t ő lü n k  s a já t  k e z e i b e  k a p ja .

A  m e g r e n d e l é s e k h e z  s z ü k s é g e s  h i v a t a lo s  

t e r v e z e t e k  in g y e n  m e l l é k e l t e t n e k ,  m e l y e k b ő l  

ú g y  a  n y e r e m é n y e k  b e o s z t á s a  a z  i l l e t ő  o s z t á ­

ly o k r a ,  m in t  s z in t é n  a z  i l l e t ő  b e t é t e k  is  m e g ­

lá th a tta k  é s  m in d e n  h ú z á s  u tá n  é r d e k e l t  f e l e ­

in k n e k  f e l h í v á s  n é lk ü l  m e g k ü ld jü k  a  h i v a t a lo s  

h u z á s i  la j s t r o m o t .  K í v á n a t r a  a  h i v a t a lo s  t e r v e t  

! e l ő r e  m e g k ü ld jü k  m e g t e k in t é s  v é g e t t  b é r m e n t v e  

é s  k é s z e k  v a g y u n k  n e m  t e t s z é s  e s e t é b e n  a  s o r s ­

j e g y e t  a z  ö s s z e g n e k  v i s s z a f i z e t é s e  m e l l e t t  b ú z á s  

j e l ő t t  v i s s z a v e n n i .
A  k i f i z e t é s e k  t e r v s z e r ű e n  p o n to s a n  8 a z  

á l la m  j ó t á l l á s a  m e l le t t  t ö r t é n n e k .

C s o p o r t o z a t u n k  m in d ig  a  s z e r e n c s e  k e ­

g y e l t j e  v o l t  é s  é r d e k e l t  f e l e in k n e k  g y a k r a n  a  

l e g n a g y o b b  n y e r e m é n y ,  k é t  f i z e t t ü k  k i ,  t ö b b e k  ,

k ö z ö t t  2 5 0 ,0 0 0 ,  1 0 0 ,0 0 0 ,  8 0 , 0 0 0 ,  6 0 , 0 0 0 ,

4 0 . 0 0 0  s tb  m á r k á v a l .

E g y  i l y ,  a  l e g s z o l id a b b  a la p o k r a  f e k t e t e t t !  

v á l l a l a t n á l  e l ő r e l á t h a t ó l a g  m in d e n ü t t  a l e g e i é n -  

k e b b  r é s z v é t r e  l e h e t  b i z t o n  s z á m íta n i  s  k é r jü k  

e n n é l f o g v a ,  h o g y  m in d e n  m e g r e n d e l é s t  t e l j e s í t ­

h e s s ü n k , a  m e g r e n d e l é s e k e t  m in é l  e lő b b ,  d e  

m in d e n e s e t r e  f . ó .n o v e m b e r  3 0 - ik a  e l ő t t  e g y e n e s e n  

h o z z á n k  b e k ü ld e n i .  2 8 9 .  (8 — 5 )

Kaufmann és Simon,
b a n k -  és v á l t é ü z le te  H a m b u rg b a n .

U .  i .  E z e n n e l  k ö s z ö n e t i in k e t  n y i l v á n í t ju k  

a z  e d d i g  m e g a já n d é k o z o t t  b i z a lo m é r t ,  s k é r jü k  

a  h i v a t a lo s  t e r v n e k  á t t e k in t é s e  á l t a l  m e g g y ő z ő -  \ 
d é s t  s z e r e z n i  a  n y e r e m é n y e k r e i  n a g y s z e r ű  k i ­

l á t á s á r ó l ,  a  m ik e t  e z e n  s o r s j e g y e k  n y ú j t a n a k . !

A  f e n t e b b i e k .



H i g f e z o t t

sertések
el:tdök!

Pécsett szigeti külváros
Xavér-utcza 2. számú házban.

Petrovits István.3 1 5 .  ( 0 — 1 )

& B O I O E S
s Z \ \ | f c R K A  . p A P l i t

LE HOUBLON
. FRANCZIA GYÁRTMÁNY

UTÁNZÁSTÓL ÓVATIK MINDENKI!!!

Í
E z e n  s z i v a r p a p i r  c s a k  a k k o r  v a l ó d i ,  f k  

h a  m in d e n  l e v é l  L E  H O U B L O N  b é ly e -  I] 
g e t  t a r t a lm a z ,  ón m in d e n  k a r t o n  a z  V  

a la n t i  v é d j e g y  én R f 'g n a t u r á v a l  v a u  y ]  

e l l á t v a .  fi
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Árlejtési hirdetmény.
A nagyméltóságu vallás ás közoktatási m. kir. minisztérium f. évi 

20945. szám alatt kelt rendeletével a vaiszlói fogadénál, monyorécskai csár­
dánál és a besenczei korcsmánál szükséges helyreállítások következő össze­
gekben engedélyeztettek:

vaiszlói fo g a d é n á l.........................1153 frt 16 kr,
monyorécskai csárdánál . . . .  223 „  72 „
besenczei korcsm ánál.................... 20 ,, — ,,

Összesen 1396 frt 88 kr.

ezen kívül az uradalom részéről természetben kiszolgáltatandó 20945 darab 
fal-tégla.

Ezen helyreállításoknak vállalkozás utjáni biztosítása végett f .  évi 
november 18-án délelőtt 9 órakor Vaiszlón. az erdészeti irodában szó- és 
Írásbeli ajánlatok elfogadása mellett nyilvános árlejtés fog tartatni.

A költségvetések s feltételek ugyanott bárki által betekinthetők.
Vállalkozni szándékozók szíveskedjenek 10°/o bánatpénzzel ellátva a 

kitűzött helyen és időben megjelenni, avagy szabályszerűen szerkesztett Írás­
beli ajánlataikat f. év november 16. délután 6 éráig pécsváradon a számtar­
tóságnál beadni.

Utó vagy a feltételektől eltérő ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.
Pécsvárad, 1883. november 9-én.

3 1 3 .  (X — » Pécsváradi kir. közalap, számtartóság.

Árlejtési hirdetmény.
A nagy méltóságú vallás és közoktatási m. kir. minisztérium f. évi 

19019. szánni rendeletével a ráezmecskei rom. kath. templom és papiak­
nak helyreállítása 871 Irt 54 kr. készpénz költség és a liivek által ter­
mészetben s ingyen kiszolgáltatandó 48 kézi és 21 igás napszám élveze­
tével engedélyeztetett.

Ezen helyreállításnak vállalkozás utjáni biztositása végett f. évi 
november hó 25 én reggeli 10  órakor Pécsváradon a számtartósági hiva­
talban szó és Írásbeli ajánlatok elfogadása mellett nyilvános árlejtés fog 
tartatni.

A  költségvetés és építési feltételek az említett hivatalban meg­
tekinthetők.

Vállalkozni szándékozók szíveskedjenek a fenn kitett helyen és idő­
ben 87 frt IC kr. készpénz bánatpénzzel ellátva megjelenni, —  avagy Írás­
beli ajánlataikat a feltételek értelmében szerkesztve, 50 kros bélyeg s a ki­
kötött bánatpénz mellékelésével f. évi november 25. reggeli 9 óráig az em­
lített hivatalnál beadni.

Utó vagy a feltételektől eltérő ajánlatok figyelmen kivül hagyatnak.
Pécsvárad, 1883. november 11-én.

3 1 4 .  s z .  ( 2 — 1 )

Sey Ferencz
s z á m  ta r t ó .

♦  ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦  ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ * ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦

♦ Az eredeti 81! varrógépek ♦
r  l e g ú j a b b  és  l e g c z é l s z e r ü b b  s z a b a d ,  k é s z ü l é k e k  és  J  

j a v í t á s o k k a l  v a n n a k  e l l á t v a  é s  a  v i l á g o n  a  l e g j o b b  s  ▼v i l á g o n

legtartósabb

f f  ■ v a , r r ó g ' é p > e l f e  5 8
E z e k  m in d e n  á r e m e l é s  n é l k ü l  h a v i  r é s z l e t f i z e t é s r e  i r u -  

s i t t a tn a k  é s  t e l j e s  k e z e s s é g  u y u j t a t ik .

£  H a s z n á l a t i  u t a s í t á s  i n g y e n .
Minden m á s n e m ű  varrógépek becserélteinek. Alkatrészek ét 

javítások olcsón.

M i r ő l  i s m e r h e t ő  m e g y  h ó g y  az á r u s í t á s r a  a j á n l o t t

Sing-er varrógép
v a l ó d i - e  ?  a z a z  h o g y  e r e d e t i  g é p  é s  h o g y  T h e  S l n g e r  

M a n u f a c t u r i n g  C o . ,  N e w - Y o r k  ( A m e r i k a )  e g y i k  g y á r á ­

b a n  k é s z ü l t ,  v a g y  h o g y  a z  N é m e t o r s z á g  v a g y  A u s z t r iá n a k  

t ö b b é  v a g y  k e v é s b é  r o s s z  k é s z i t m é n y e - e ,  —  m e ly  u t á n z a t  

g y e n g e  m in ő s é g é é r t  m in d e n  á r o n  e la d a t ik ?

M in d e n  s z a k e m b e r  a z  e l s ő  p i l l a n a t r a  f e l i s m e r i  a  kitűnő k ü l f ö l d i  a n y a g r ó l  és felül* 
ttlan pontossággal s gonddal ö s s z e á l l í t o t t  alkatrészekről, hogy e r e d e t i  SIN- 

CER varrógép v a g y  utánzóit gép á l l - e  e l ő t t e  és a  s z a k is m e r e t t e l  n e m  b i r ó  v e v ő n e k  

♦  k ü lö n ö s e n  a  k ö v e t k e z ő  k ü ls ő  j e l e k r e  k e l l  f i g y e ln i ,  h a  k á r o s u ln i  n e m  a k a r :
▼  I. Minden eredeti Singer varrógép a kereskedelmi jegyet hordja egyik ((árnyán ; az 1881. óta elárusított
^  g^pefc o i« q jegyet még ja  két oldalréazben is beiintve hordják.

II. Minden eredeti Singer varrógép karján a teljes czímet v ise li: THE SINGER MANUFACTURING Co. 
iiát í í 1 **inden eredeti Singer varrógép egy angol nyelvű okmánynyal (mely a gép eredetét bizonyltja) van 

e atvn Esen okmányban az illető eredeti Singer-gép száma található es a The Singer Manufacturing Co. elnöké­
től, valamint a nyugat- és küiép.európai fóügyaöktol Q. N ‘. NE1DLINQEK van aláírva.

X  G. Neidlinger Pécs, ferencziek utcza 6. X
3 0 2 .  ( 3 - 3 )  +

♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦

P a n d u ro v ic s  Já n o s
füszerkereskedésében

Siklóson

két segéd
3 0 5 .  é s  ( 2 - 3 )

k é t t a n o n c z
azonnal alkalmazást nyerhet.

Mária-celli 
g y o m o r - c s e p p e k

jeles hatású gyógyszer agy omor min­
den bántalmai ellen,

é s  fó l i i lm u lh a t A t la u  a z  é t ­

v á g y - h i á n y ,  g y o m o r -  

g y e n g e s é g  r o s s z u g u  

M i d e t ,  s z e l e k ,  s a v a ­

n y ú  f e l b ü f ö g é s ,  k ó -  

l i k a ,  g y o m o r h u r u t ,  

g y o m o r é g é s ,  h u g y k ő -  

k é p z ő d é s ,  t ú l s á g o s  

n y á l k a k é p z ö d é H  s á r ­

g a s á g ,  u n d o r  é e  h á ­

l j  u y á s ,  f ő f á j á s  (h a  a z  a 

g y o m o r b ó l  e r e d ) ,  g y o -  

m o r g ö r r s ,  s z é k s z o r u -  
l a t ,  a  g y o m o r n a k  t ú l -  

 ̂ t e r h e l t s é g e é t e l  é s  i t a l  

á l t a l ,  g i l i s z t a  l é p  és  

m á j b e t e g s é g ,  a r a n y - 

e r e s  b á u t a l m a k  e l l e n .  

i W  E g y  ü v e g e s ©  á r a h a s z n á -  

, a t I  u t a s í t á s s a l  e g y ü t t  3 5  k r .  

Kapható : Pécsett B a lá s  Ödön, Kovács M i­
há ly  és S ipöcz István gyógyszerész uraknál.
V a la m in t  a z  o s z t r á k - m a g y a r  b i r o d a lo m  m in d e n  

n a g y o b b  g y  ó g y a z e r t á r á b a u  é s  k e r e s k e d é s é b e n .  

Központi szétkllldési rak tá r nagyban és 
kicsinyben.

B R A D I  K Á R O L Y .

* *  „ ő r a n g y a l h o z *  c z im s e t t  g y ó g y s z e r t á r á b a n  

K r e m z i e r b e n ,  M o r v a o r s z á g b a n  
8 7 9 .  ( 0  — T )

FONCIÉRE PESTI BIZTOSÍTÓ IN TÉ ZE T.:
( M  1879. év v é g é ig  „P E S T I BIZT0S1TÖ -1NTÉZET“  e z é g  a l a t t )

Teljesen befizetett részvénytőke 3000000 frt o. é. 
Tartaléktőkék és évi díj betétek 7000000 „ „ „ 

Összes biztosítéki tőkék 10000000 frt o. é.
Budapest, 1883. évi október havában.

T. ez.
Van szerencsénk ezennel jelenteni, hogy Pécsett kötvény-kiálli- 

tási joggal felruházott fötlgynökséget állítottunk fel, melynek vezeté­
sével

Házak és szélé eladók.
Pécsett, az országúton, a vadem­

ber fogadó átellenóben fekvő

35-ik  szám alatti sarokház,
úgy szintén

egy szőlő a Bálicsban
és a volt

s á r  k á  n y m a l o m
Meszesen, szabad kézből eladó.

Bővebb tudósítást a fent említett 
házban nyerhetni. 303. (3—3)

bíztuk meg.
Kérjlik a t. ez. biztosított feleinket, miszerint erről tudomást 

venni, és becses bizalmukkal nevezett főUgynökségünket ezután is 
megtisztelni szíveskedjenek, melynek főtörekvése oda irányuland, 
hogy kedvező biztosítási feltételek és a legméltányosabb eljárás 
mellett minden jogos igénynek eleget tehessen.

Fonciére, Pesti biztosító-intézet,
Koclimeister. Scliön.

A fentebbi hirdetménynyel kapcsolatban van szerencsénk a t. 
közönségnek ezennel szives tudomására hozni, miszerint intézetünk 
biztosítóit eszközöl:

I. Az ember életére.
II. Égés, villám, avagy robbanás által keletkezett tűzkárok ellen.
III. Szállitmánykárok ellen.
IV. Jégkárok ellen.
V. Jövedelmi veszteség ellen, mely valamely gyár vagy bérbáz 

leégése stb. által keletkezett.
VI. Ablakok, ajtók és bátorok tuköruvegein eshető törés­

károk ellen.
Utalva intézetünk nagymérvű biztosítékaira, ismeretes szilárd 

elveire, mérsékelt biztosítási díjaira és az előforduló károk rendezése 
körül tanúsított méltányos eljárására —  reméljük, hogy a t. ez. kö­
zönség e kiváló hazai intézetet meg fogja tisztelni becses bizalmával.

Végül bátor vagyok még megemlíteni, miszerint a délelőtti érák­
ban hozzám érkezett és általam elfogadott tfiz- avagy jégbiztositási 
ajánlat alapján kötendő biztosítás még az nap déli 12 érakor veendi 
kezdetét, miről az illető kötvényt azonnal ki is szolgáltatandjuk.

Teljes tisztelettel

299- (6_4) Fonciére, Pesti biztosító-intézet,
p é c s i  f ö ü g y u ö k s é g e

Balkdnyi Simon 31 á t  a y  S á n d o r .
Iroda : Fsrencsiek-utcta 3-ik std m .

Berlin. £  Holt János csász. kir. udvari maláta-készítmények gyárosa Bécsben. X  Szt.-Pétervár.

ü © f f  TétHOM -fÓle

malátakivonati egészségi sör,
A z  á l t a lá n o s  e l g y e n g ü l é s  , m e l l  é s  g y o m o r b a jo k ,  s o r ­

v a d á s ,  v é r s z e g é n y s é g  s a z  a l t e s t i  s z e r v e k  r e n d e t l e n  m ű k ö ­

d é s e i  e l l e n .  A  l e g jo b b n a k  b i z o n y u l t  e r ő s í t ő  s z e r  ü d ü lő k n e k  

m in d e n n e m ű  b e t e g s é g e k  u tá n . A r a  p a la c z k o n k in t  5 6  k r.

H c f f  Jé-noM-fólo

malátakivonat mellczukorkák,
F e lü lm ú lh a t  la n  a  k ö h ö g é s ,  r e k e d t s é g  é s  e ln y á k á s o d á s  

e l l e n .  A  s z á m ta la n  h a m ÍH itá s o k  v é g e t t  k é k  c s o m a g o lá s r a  é s  a 

v a l ó d i  m a lá t a k iv o u a t  e z u k o r k á k  v é d j e g y é r e  ( a  f e l t a l á l ó  a r c z -  

k ó p e )  k e l l  f ő l e g  ü g y e ln i .  K é k c s o m a g o k b a u  6 0 .  3 0 ,  1 5  é s  1<) k r a l .

A gyógy anyag és az egészséget előmozdító készülékek belföldi egészségügyi kiállításának London 1881. érdem oklevele.
ALÁÍRÁSOK :

Ö felsége V iktó ria  angol királyné. — K irá ly i b fensége az edinburgi herczeg. —  Spenzer, a k iá llítás elnöke. —  John 
E ric Erichsen. a bizottság elnöke. —  Judge Mark H. titká r.

H ó it  János-féle

konczentrált malátakivonat.
M e l l -  é s  t ü d ő b a jo k ,  id ü l t  k ö h ö g é s ,  h u ru t  é s  g ó g e f ő -  

b a jo k  e l le n .  —  B i z t o s  s ik e r ,  s i g e n  k e l le m e s  s z e r .  P a la c z k o n -  

k in t  1 f r t  1 2  k r r a l  é s  7 0  k r r a l  is .

ü o f f  Xá-noa-fóle

maláta-csokoládé.
T e s t i -  é s  id e g g y e n g e s é g b e n  s z e n v e d ő  e g y é n e k n e k  f e l e t ­

t é b b  t á p lá ló  és  e r ő s í t ő .  E z  i g e n  k e l le m e s  i z ü  k i v á l t k é p e n  o t t  

i g e n  a já n lh a t ó ,  h o l  a k á v é  é l v e z e t e  m in t  n a g y o n  i z g a t ó  m e g  

v a n  t i l t v a .  '/« k i l ó s  c s o m a g  1 f r t  8 0  k r . ,  9 0  é s  6 0  k r .  '/ ,  k i ló s  

c s o m a g  2  f r t  4 0  k r . ,  1 f r t  6 0  k r .  é s  1 f r t .

Köhögés, rekedtség, mell- és gyomorbajok, elerőtlenedés, lesoványodás, emésztési gyengeség ellen a legjobbnak bizonyait erősítő
szer bármely betegségből Üdülők számára.

| 68-szor kitüntetve a lap itla to tt 1847-ben |
A valódi malátakivonat készítmények feltalálója s egyedüli készítője

f f  o íf  J á n o s  ege k *  w d v ,  s z á l l í t ó  u r n á k ,  c s . k. t a n á c s o s ,
E u r ó p a  c s a k n e m  v a l a m e n n y i  f e j e d e l m é n e k  u d v a r i  s z á l l í t ó j a ,  B é e s ,  I  g y á r i  r a k t á r : G r a b e n ,  B r á u n e r s t r a s s e  8 .  G y á r i

h e l y i s é g :  G r a b e n h o f .  B r ö u n e r s t r a s s e  2 .

E l i s m e r ő  n y i l a t k o z a t o k  é s  m e g r e n d e l é s e k  f ő b b  és  a  le g m a g a s b b  e g y é n i s é g e k  r é s z é r ő l  1 8 8 2 -b e n  c s á s z á r i  ő  f e n s é g e  K á r o l y  

L a j o s  f ő h e r c z e g ,  F r i g y e s  f ő h e r c z e g ,  k i r á l y i  ő  f e n s é g e  a  v a l e s i  h e r c z e g ,  L i g n e  h e r c z e g ,  a z  o l d e n b u r g i  h e r c z e g n ő ,  a  r e u s s i  h e r c z e g u ő ,  

F e r e n c z y  k is a s s z o n y ,  k i r á l y n é n k  ő  f e l s é g é n e k  f e l o l v a s ó n ő j e ,  M á r ia  V a l é r i a  h e r c z e g n ő  k i r á l y i  ő  f e n s é g e  a n g o l  u e v e lő n ő j e ,  a  M e t t e r n ic h  

c s a lá d ,  C la m -G a l la s ,  K a r á c s o n y i ,  B a t t h y á n y i ,  R o m m e r ,  ő  n a g y m é l t ó s á g a  P h i l i p p o v i c s  t á b o r s z e r n a g y ,  g r ó f  W u r m b r a n d t ,  s a t .  s a t .  A já n lv a  

o r v o s i  t e k in t é l y e k  á l t a l ,  m in t  d r .  B a m b e r g ,  S o h r ö t t e r ,  S c h u i t z l e r ,  G r a u ic h s t á t t e n  s s z á m o s  m á s o k  á l t a l  B e c s b e n .

Három legújabb gyógyjelentés és köszönetnyilvánítás Béosböl és a vidékről 1883. szeptemberben.
S o k  s z á z e z r e n ,  k ik r ő l  m á r  l e m o n d t a k ,  a  H o f f  J á n o s - fé le  m a lá t& k é s z i tm é n y e k  á l t a l  (m a lá t a k iv o n a t i  e g é s z s é g i  s ö r )  m e g  lő n e k  

m e n t v e ,  e g é s z s é g ü k e t  i s m é t  v i s s z a n y e r t é k  s a n n a k  m é g  m a  is  ö r v e n d h e t n e k .  ( A  f e lü d ü l t e k  s a já t  s z a v a i . )

Bécsi gyógyjelentés.
Bée-s, 1883. szeptember 11.

Tekintetes ur I Tétje * egy Ív ig  ainlödtem fájdalmas g y o m o r  h ú r  ú tban  
ée kbhOgéeben, hasatalan volt minden gyógyaaer, míg csak aa ön kitűnő Hoff 
János-féle maláiakéssttményelt nem használtam ; néhány hónapja a köhögés töké-j 
letesen megsaünt, étvágyam Ismét megjött s egészségem az ön Hoff János-féle|
malátaklvonat egészségi söre által tökéletesen helyreállt Fogasa  legforróbb kö- K#m mulaszthatom el önnek, a férjemet már négy hónap óta gyötrö gyo-
saönetemet Egyidejűleg egy magyar nyelven Irt kösaönó-lratot mellékelek, szives- csodálatos tneggyógyl áeáérl legforróbb kösrönetemet feleséi ki. Fér-
kedjék act minél saélesebb körben elterjeszteni. jem sok mindenféle szert használt, de sA)nos minden siker nélkül, míg végre

Mezö-Kovácskáaa, D r .  S a g y  A la jc e ,  plébános. egyszer az újságban véletlenül az ön oly csodálatos batisu Hoff János féle maláta-
ü r v n a i  z r v A t r v a l  iCTTl ó r á s  késeit ményelnek hirdetését olvasta. Megklsérlette, s aa ön Hoff János-féle malata-
V I  v UB1 S j y K j  O IIS IU C IM B . .k iv o n a t egészségi sörének rövid használata után Jelentékeny Javulás állott be s

Tekintetes nr 1 Van sserenesém önnek azon kellemes tudósításti tehatni, m0„  *  Lussonsgygyedik palaczk elhassnálása után férjem tökéletes egéaaaégss. 
miszerint a Hoff János-féle malátakéseltmények eddig még valamennyi betegem „  mm . . .. ..
nél, kik légzöaaervl bánUlmak, étvágyhiány s emés.tési bántalmakban már régebb “  * “ » “ ,nl f<r> m bálakosaonetét s még csak
Idők ÓU szenvednek, a leg.lkere.ebbeknek bl.enynluk, miért I. zajból felkéem *  ■ ' J!  “ V  *  hasonló bajokban szenvedők Javára s.l-
önt. postai utánvét mellett „Gnschall János urnák Brünben” czlm alatt, Í8 palacak Te,hedjék a nyilvánosság elé bocsátani.
malátaklvonat egésaségi sör és 8 tacskó malátacaukorkának a megküldésére, ürottan, Neufünlbausan Ooldscbleggaase 18. Mély Hastelettel
1883. szeptember #. Mély tisztelettel P la ie n tk  F rancm U ka .

D r .  F rO ae Jómeef, gyakorló orvos. |

A  r • Csakis valódi Hoff János-féle maláu gyártmányokat kell kérni, a cs. kir. keiesk. törvényszéknél AusztHa-Magyarorszigban bejegyzett Jegygyel (a fel’ 
\ J V 8 S  1 találó arczképével). Más nem valódi készítmények nélkülözik a Hoff János-féle maláta-gyártmányok gyógyfű*nyagjait s a valódi készítési módját és or­
vosok nyilatkozatai szerint ártalmas hatásnak 1* lehetnek. A legelső valódi nyákoldó Hoff János fele maláta-ctukorkák kék papírban vannak. Vételénél batározottan 

csakis ilyeneket kell kérni. — A Hoff János-féle malátakivonat-ozukorkák kék papirosban csomagja 60, 80, 15 ét 10 kr.

F ö r n k t á r  P é c s e t t :  S p i t z e r  S á n d o r n á l  é s  S i p ó c z  I s t v á n  g y ó g y s z e r é s z n é l ,  t o v á b b á  r a k t á r a k : B á t a s z ó k e n  : M a y e r  

G u s z t á v - ,  B a j á n :  M ic h i t a  I s t v á n - ,  B o n y h á d o n  : W á b a r  G y ö r g y - ,  E s z é k e n :  T h u r m e r  F .  8 .  fia - , S z a g z á r d o n : H a h n  A d o l f - ,  T o l n á n :  

E i s e n b a r t  G y u la - ,  M o h á c s o n :  B o h la s in g e r  M .- ,  N . .K a n iz s á n :  F e s s e lh o f e r  J ó z s e fn é l .  2 7 8 .  a z .  ( 2 4 — 7 )

Páris. | London. | Budapest. | Grácz. | Hamburg. | Frankfurt a Majna mellett. | New-York.

Pécsett, 1883. nyomatott itj. Madarász E.


